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Παρέμβαση στη Δημοτική Επιτροπή για την επικινδυνότητα  
που υπάρχει την υψηλή σεζόν, με αφορμή περιστατικό 

 που προκάλεσε πρόβλημα στην πλατεία Άννης Κουτσοδόντη

“Πονοκέφαλος” για τις “Πονοκέφαλος” για τις 
οικοδομικές εργασίες στην πόληοικοδομικές εργασίες στην πόλη

	• Σακιά με ασβέστη έπεσαν από γερανοφό-
ρο όχημα, προκαλώντας “πανικό” στο κέ-
ντρο της Ερμούπολης, πρωινές ώρες της 
Παρασκευής 

	• Στο προσκήνιο η ανυπαρξία πλαισίου για 
την εξέλιξη των βαριών οικοδομικών ερ-
γασιών στο ιστορικό κέντρο, τους καλο-
καιρινούς μήνες 

	• Προτάθηκε να συζητηθεί στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο η σκέψη να απαγορεύονται οι οχλού-
σες εργασίες για το δίμηνο Ιουλίου - Αυγού-
στου, για να μην υπάρχει επικινδυνότητα σε 
σημεία από τα οποία διέρχεται μεγάλος αριθ-
μός κατοίκων και επισκεπτών 

	• Προκλήθηκε ζημιά σε επιχείρηση εστίασης 
που παρέμεινε κλειστή για δύο 24ωρα για 
να καθαρίσει τον εξοπλισμό της 

	• Παρέμβαση από τη δημοτική σύμβουλο Μ. 
Μαυρίκου και απαντήσεις από τους αντιδη-
μάρχους, Γ. Βουτσίνο, Φρ. Βακόνδιο και Δ. 
Κοσμά 		              8σελ. 11

Περιφερειακή 
Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης 
Ν. Αιγαίου

	fΝέος προϊστάμενος 
αναλαμβάνει ο 
Χαράλαμπος Ψαρράς 

	fΣυνέντευξη εφ' όλης 
της ύλης στην "Κοινή 
Γνώμη"           8σελ. 10

Ανδρέας
Αλυματήρης 

	fΟ πρόεδρος της 
Κοινότητας Μάννα 
μιλάει για τις ανάγκες 
και τα αιτήματα των 
περιοχών ευθύνης του 
προς τον Δήμο Σύρου – 
Ερμούπολης 

	fΑναφέρεται, επίσης, 
στις σημαντικές δράσεις 
της εθελοντικής ομάδας 
Μάννα               8σελ. 7

Πάρος
	f Το παλιό αεροδρόμιο, προτάθηκε μεταξύ άλλων, για την 
κάλυψη των αναγκών που δημιουργεί η αναβάθμιση του 
πρώην Ειρηνοδικείου σε Περιφερειακή Έδρα Πρωτοδικείου

	fΟ δήμαρχος, Κώστας Μπιζάς μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" για 
την επιλογή του συγκεκριμένου χώρου                    8σελ. 9

Σύλλογος Καλλιτεχνών 
Εικαστικών Τεχνών  
Τήνου   

	fΟκτώ χρόνια ενεργής παρουσίας στον 
πολιτισμό

	fΑναστασία Χατζίρη: "Με 57 μέλη από όλο 
τον κόσμο, προσπαθούμε να συνεχίσουμε 
την εικαστική δράση στο νησί"     8σελ. 6

Βόλεϊ
Στον Φοίνικα Σύρου ο Βαγγέλης 
Ρούσος

	f Το συγκρότημα του Θάνου Τερζή απέκτησε ακόμη 
έναν παίκτη που μπορεί να δώσει πολύτιμες λύσεις 
κατά τη διάρκεια της νέας αγωνιστικής περιόδου 	
				                8σελ. 12
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Την ίδια ώρα, η υπουργός Παιδείας, Σοφία Ζαχαράκη  
διαβεβαίωσε πως δεν θα περικοπεί ώρα από τα Αρχαία Ελληνικά

Με 10.000 απινιδωτές  Με 10.000 απινιδωτές  
εξοπλίζονται τα σχολεία της χώραςεξοπλίζονται τα σχολεία της χώρας

Τη διάθεση στα σχολεία 
της χώρας, 10.000 απι-
νιδωτών γνωστοποίησε η 
υπουργός Παιδείας, Θρη-
σκευμάτων και Αθλητισμού, 
Σοφία Ζαχαράκη, μιλώντας 
στην κρατική τηλεόραση.

Στην ίδια συνέντευξη, η Σοφία Ζα-
χαράκη ξεκαθάρισε ότι δεν θα 
υπάρξει περικοπή των Αρχαίων 

Ελληνικών για την ένταξη του μαθήματος 
Οικονομίας. 

Ειδικότερα  με τη διάθεση απινιδω-
τών στα σχολεία, επιδιώκεται αφενός η 
δημιουργία ενός ασφαλέστερου σχολι-
κού περιβάλλοντος τόσο για τα παιδιά, 
τους εκπαιδευτικούς και το προσωπικό 
αφετέρου, η ευαισθητοποίηση και η 
εκπαίδευση σε θέματα υγείας.  

«Το σχολείο δεν είναι απλά ένας 
χώρος μάθησης. Είναι χώρος ζωής 
και μέσα από αυτή την πρωτοβουλία, 
ενισχύουμε τη δυνατότητα να σωθούν 
ζωές, να καλλιεργηθεί η υπευθυνότητα 

και να χτιστούν σχολικές κοινότητες 
φροντίδας και αλληλεγγύης. Ταυτόχρο-
να, δίνουμε στα παιδιά μας τη δυνατότητα 
να ενημερωθούν σε θέματα πρόληψης 
και πρώτων βοηθειών, να αναπτύξουν 
ενσυναίσθηση και κοινωνική ευαισθη-
σία – δεξιότητες που διαμορφώνουν 
συνειδητοποιημένους και ενεργούς 
πολίτες», σημείωσε η Σοφία Ζαχαρά-
κη,  επισημαίνοντας ότι η  ασφάλεια 
και η υγεία των μαθητών καθώς και 

των εκπαιδευτικών στα σχολεία της 

χώρας, παραμένει αδιαπραγμάτευτη 

προτεραιότητα στο Υπουργείο Παιδείας.

Αξίζει να σημειωθεί πως η χρημα-

τοδότηση του προγράμματος γίνεται 

μέσω του Τομεακού Προγράμματος 

Ανάπτυξης του ΥΠΑΙΘΑ με προϋπολο-

γισμό 10.000.000. Η προμήθεια των 

απινιδωτών θα γίνει μέσω διεθνούς 

διαγωνισμού.

Τις επόμενες ημέρες  
ολοκληρώνεται  
η διαδικασία του διορισμού 
10.000 εκπαιδευτικών

Μιλώντας στην ίδια εκπομπή, η 
υπουργός αναφέρθηκε και στο  πρό-
γραμμα ενίσχυσης των σχολείων με 
εκπαιδευτικούς, σημειώνοντας ότι τις 
επόμενες μέρες θα ολοκληρωθεί η 
διαδικασία διορισμού 10.000 νέων 
νηπιαγωγών, δασκάλων και καθηγητών 
σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. 

Ειδική έμφαση όπως είπε, δίνεται 
φέτος και στο πεδίο της ειδικής αγωγής 
με τη δημιουργία νέων ειδικών σχολεί-
ων σε όλες τις βαθμίδες και του μεγα-
λύτερου από ποτέ, αριθμού τμημάτων 
ένταξης. 

Ειδικότερα τη χρονιά 2025- 2026 
θα διοριστούν σε νηπιαγωγεία και Δη-
μοτικά Σχολεία 3.937 νηπιαγωγοί και 
δάσκαλοι. 1790 καθηγητές σε Γυμνά-
σια και Λύκεια ενώ η ειδική αγωγή θα 
ενισχυθεί με 3.273 καθηγητές και επι-
πλέον 1.000 άτομα Ειδικό Εκπαιδευτικό  

και Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό.
Όπως τόνισε η Σοφία Ζαχαράκη 

πρόκειται για 10.000 αναπληρωτές οι 
οποίοι γίνονται μόνιμοι, θυμίζοντας ότι 
από το 2019 η κυβέρνηση της Ν.Δ έχει 
υλοποιήσει περίπου 38.000 διορισμούς 
μόνιμου προσωπικού.

Μαζί με τους νέους 10.000 διορι-
σμούς το σύνολο θα αγγίζει τις 48.000 
μόνιμους νηπιαγωγούς δασκάλους και 
καθηγητές.

Καμιά περικοπή  
στα Αρχαία Ελληνικά- στην  
Γ’ Γυμνασίου το μάθημα 
της Οικονομίας

Τέλος, η υπουργός αναφερόμενη στην 
ένταξη του μαθήματος της Οικονομίας 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση αφού 
χαρακτήρισε τον οικονομικό εγγραμα-
τισμό ως «δεξιότητα ζωής» διευκρίνισε 
πως δεν θα περικοπεί καμία ώρα από τα 
Αρχαία και το μάθημα θα ενταχθεί στην 
Γ. Γυμνασίου όπου φοιτά εξάλλου και 
μεγαλύτερος αριθμός παιδιών.

Ψηφιακή ενδυνάμωση 6.400 πολιτών Ψηφιακή ενδυνάμωση 6.400 πολιτών 
άνω των 65 και ατόμων με αναπηρίαάνω των 65 και ατόμων με αναπηρία

«Επενδύουμε 6,8 εκατ. ευρώ 
στην ψηφιακή ενδυνάμωση 
3.600  συμπολιτών μας άνω 
των 65 ετών και 2.800 συ-
μπολιτών μας με αναπηρία. 

Η επιτυχία και η αποτελεσματικότητα του προ-
γράμματος ψηφιακής εκπαίδευσης των ευ-
άλωτων κοινωνικών ομάδων περνά μέσα 

από τους Δήμους και τους φορείς που παρέχουν 
υπηρεσίες ή υποστηρίζουν άτομα με αναπηρία. 
Απευθύνουμε, λοιπόν, ανοιχτή πρόσκληση συμ-
μετοχής, σε συνέχεια της ήδη στενής και εποι-
κοδομητικής συνεργασίας μας και των τακτικών 
συναντήσεών  μας με την ΚΕΔΕ και την Ε.Σ.Α.με.Α».

Τα παραπάνω δήλωσε η υπουργός Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου με 
αφορμή τη δημοσίευση της Πρόσκλησης  για το 
πρόγραμμα ψηφιακής ενδυνάμωσης, που σχεδίασε 
και υλοποιεί το Υπουργείο.

«Η ψηφιακή ενδυνάμωση των ωφελουμένων 
είναι μια άσκηση στο πεδίο της καθημερινότητας. 
Η επικοινωνία μέσω ψηφιακών εφαρμογών, η 
πραγματοποίηση ηλεκτρονικών πληρωμών, η 

χρήση των ψηφιακών εφαρμογών του gov.gr και 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης απαιτούν την 
καλλιέργεια δεξιοτήτων. Εμείς όμως δεν μιλάμε 
απλά για δεξιότητες αλλά για βήματα προς ουσι-
αστική αυτονομία, συμμετοχή και συμπερίληψη», 
υπογράμμισε η υπουργός. 

Μάλιστα, η κα. Μιχαηλίδου επεσήμανε ότι το 
πρόγραμμα ψηφιακής εκπαίδευσης, διάρκειας 70 
ωρών για τα άτομα άνω των 65 ετών και 80 ωρών 
για τα άτομα με αναπηρία, θα πραγματοποιηθεί, με 
δια ζώσης μαθήματα, σε 120 Κόμβους Ψηφιακής 
Ενδυνάμωσης στους Δήμους της χώρας για τους 
ηλικιωμένους και σε 80 Κόμβους σε χώρους και 
δομές φορέων αναπηρίας. 

«Με το πρόγραμμα ψηφιακής ενδυνάμωσης 
ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρία εξασφαλί-
ζουμε πραγματική προσβασιμότητα στον ψηφιακό 
κόσμο και στους ευάλωτους συμπολίτες μας. ώστε 
να ενισχυθεί η ανεξάρτητη διαβίωση των ωφε-
λούμενων, να μειωθεί η εξάρτησή τους από το 
υποστηρικτικό τους περιβάλλον, να προωθηθεί 
η κοινωνική τους ένταξη και να αποφευχθεί ο 
αποκλεισμός και η περιθωριοποίησή τους,» τόνισε 
η Δόμνα Μιχαηλίδου.

Να σημειώσουμε πως η Πρόσκληση απευθύνεται 

προς τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
Α΄ βαθμού και την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων 
με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.με.Α.), τις οργανώσεις μέλη 
της, τις οργανώσεις μέλη αυτών καθώς και τους 
φορείς που είναι πιστοποιημένοι να παρέχουν 
υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία. 

Οι Κόμβοι Ψηφιακής Ενδυνάμωσης για την εκπαί-
δευση των ατόμων άνω των 65 θα λειτουργήσουν 
σε κοινωνικές δομές ηλικιωμένων που ανήκουν 
στον εκάστοτε Δήμο, όπως Κέντρα Ανοιχτής Προ-
στασίας Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.), Λέσχες Φιλίας, 

Κέντρα Φιλίας Ηλικιωμένων (ΚΕ.Φ.Η.), Κέντρα 
Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η.). 

Αντίστοιχα, οι Κόμβοι Ψηφιακής Ενδυνάμω-
σης για την εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία 
θα λειτουργήσουν σε δομές του Ινστιτούτου της 
Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
(Ε.Σ.Α.με.Α.), σε χώρους της Ε.Σ.Α.με.Α. και των 
παραρτημάτων της, των οργανώσεων ατόμων 
με αναπηρία ή χρόνιες παθήσεις και των οικο-
γενειών τους, που αποτελούν φορείς μέλη της 
Ε.Σ.Α.με.Α. και μελών αυτών, σε χώρους των 
Κέντρων διημέρευσης και ημερήσιας φροντίδας 
ατόμων με αναπηρία (ΚΔΗΦ) καθώς και σε δομές 
πιστοποιημένων φορέων αναπηρίας.

Ως ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής 
των αιτήσεων στο Πληροφοριακό Σύστημα (https://
empower.gov.gr/) ορίζεται η 11/08/2025 και 
ημερομηνία λήξης ορίζεται η 15/09/2025.

Το πρόγραμμα υλοποιείται από το Εθνικό Δίκτυο 
Υποδομών, Έρευνας και Τεχνολογίας (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.) 
και το Ινστιτούτο Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων 
με Αναπηρία & Χρόνιες Παθήσεις (ΙΝ.Ε.Σ.Α.με.Α.), 
στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 με τη χρηματοδότηση 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Κάκιστη η εικόνα τους σε πολλές περιοχές του νησιού,  
με αποτέλεσμα να μην εξυπηρετούνται οι οδηγοί

Καθρέπτες για αντικατάσταση  Καθρέπτες για αντικατάσταση  
σε όλους τους δρόμους της Σύρουσε όλους τους δρόμους της Σύρου
Προς… απόσυρση είναι πολλοί από τους 
καθρέπτες  ασφαλείας στους δρόμους της 
Σύρου, οι οποίοι φέρουν σοβαρές φθορές, 
με αποτέλεσμα να μην “επιτελούν” τον ρόλο 
τους, για την εξυπηρέτηση των οδηγών. 

Κάποιοι είναι σπασμένοι, κάποιοι άλλοι γεμάτοι με αυτοκόλ-
λητα, ορισμένοι έχουν φθαρεί με αποτέλεσμα να έχουν θολή 
επιφάνεια και κάποιοι άλλοι είναι πλήρως κατεστραμμένοι. 

Ενδεικτικά, αξίζει να αναφερθεί πως καθρέπτες που θα πρέπει να 
αντικατασταθούν το συντομότερο, βρίσκονται στην περιοχή των 
Αγκαθωπών, του Πάγου, των Ταλάντων, της Ποσειδωνίας, αλλά 
και ευρύτερα στην έξοδο της Ερμούπολης. 

Δεδομένου πως το νησί έχει αυξημένη κίνηση, θα ήταν χρήσιμο 
αυτοί να έχουν αλλαχθεί εδώ και καιρό, ώστε να έχει υπάρξει 
πρόληψη για την ασφάλεια στις μετακινήσεις. Σε κάθε περίπτωση, 
έστω και καθυστερημένα, οι αρμόδιοι οφείλουν να προμηθευτούν 
και να τοποθετήσουν νέους.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Ελευθερία Λάρισας

Η εξάπλωση της ευλογιάς και η Η εξάπλωση της ευλογιάς και η 
αντιπαράθεση Κουρέτα με το ΥΠΑΑΤαντιπαράθεση Κουρέτα με το ΥΠΑΑΤ
Από τον Δεκέμβριο του 2024 ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας 

ζήτησε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, με επιστολή 
του στον υπουργό κ. Τσιάρα να δρομολογηθούν άμεσα 

δειγματοληψίες και εργαστηριακή διερεύνηση κρουσμάτων της 
ευλογιάς, καθώς υπήρχε από τους ελέγχους η εικόνα πως θα 
ακολουθήσει έκρηξη των κρουσμάτων, μόνο που το πράσινο φως 
δόθηκε μόλις πριν λίγες ημέρες, αφού προηγήθηκαν χιλιάδες 
θανατώσεις ζώων.

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας, προκειμένου να αντιμετωπίσει την 
επιζωοτία της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, εφαρμόζει πρόγραμμα 
επιτήρησης της νόσου με συνεργεία κτηνιάτρων που καθημερινά 
επισκέπτονται εκτροφές αιγοπροβάτων προκειμένου να ιχνηλα-
τήσουν για τυχόν νέα κρούσματα της νόσου, αλλά όλο το χρονικό 
διάστημα της διαχείρισης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, δημιουρ-
γήθηκαν βάσιμες υποψίες ότι λιγοστοί κτηνοτρόφοι αποκρύπτουν 
από τα κλιμάκια επιτήρησης, με διάφορες μεθόδους (θανάτωση 
και απόρριψη των πτωμάτων σε χωματερές ή απόμερα σημεία, 
απομάκρυνση ασθενών ζώων πριν την ημέρα της προγραμματι-
σμένης επίσκεψης) ζώα με ύποπτες αλλοιώσεις.

Ο κ. Κουρέτας ανέφερε στην επιστολή του πως το γεγονός 
αυτό οδηγεί στην παράταση της παρουσίας του νοσήματος στην 
εκτροφή και στον μη έγκαιρο εντοπισμό της από τα κλιμάκια, 
τα οποία μη βλέποντας τυπικές αλλοιώσεις, δεν κηρύττουν την 
εκμετάλλευση ύποπτη.

Γι’ αυτό και ο περιφερειάρχης επέμενε και πίεζε για τον μοριακό 
έλεγχο με το σάλιο των προβάτων. «Ο χρόνος που χάνεται με αυτές 
τις παράτυπες πρακτικές μπορεί να είναι μεγαλύτερος του ενός 
μηνός, οδηγώντας με απόλυτη βεβαιότητα στη διασπορά του νοσή-
ματος σε γειτονικές ή άλλες εκτροφές μηχανικά μέσω ανθρώπων, 
ζώων, οχημάτων, αντικειμένων, κτλ. Παρά το γεγονός ότι δείγμα 
εκλογής για τον μοριακό έλεγχο της ευλογιάς θεωρείται η τυπική 
δερματική αλλοίωση, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αναφοράς προτείνει και 
μία σειρά άλλων δειγμάτων που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για 
την ανίχνευση του ιού. Μεταξύ αυτών, το δείγμα σιέλου με βύσματα, 
θεωρείται ένα δείγμα με μικρότερη αλλά ικανοποιητική ευαισθησία 
για τον εντοπισμό του ιού και μπορεί να βοηθήσει σημαντικά στον 
εντοπισμό τέτοιων εκτροφών που προσπαθούν να αποκρύψουν 
ζώα με αλλοιώσεις. Ο εντοπισμός του ιού στο σίελο μπορεί να γίνει 

λίγες ημέρες πριν την εμφάνιση γενικευμένων αλλοιώσεων στα 
ζώα, επομένως η ενεργητική δειγματοληψία βυσμάτων σιέλου σε 
εκτροφές που υποπτευόμαστε την απόκρυψη ζώων με αλλοιώσεις, 
μπορεί να βοηθήσει σημαντικά στον έγκαιρο εντοπισμό τους» 
ανέφερε ο Δημ. Κουρέτας.

Παρά το αυξημένο κόστος των πρόσθετων δειγματοληψιών που 
απαιτούνται, η Περιφέρεια ανέλαβε με δικούς της πόρους τη χρη-
ματοδότηση της διαδικασίας μέσω του Κτηνιατρικού Εργαστηρίου, 
καθώς και την προμήθεια αναλώσιμων και ό,τι άλλο χρειάζεται. 
Κόστος που μπορεί να ξεπερνά τα 300.000 ευρώ, αλλά σίγουρα 
δεν συγκρίνεται με αυτό που θα χρειαστεί για τη θανάτωση και 
αποζημίωση των κτηνοτρόφων. Τελικά το αίτημα Κουρέτα για 
αποδοχή από το Εθνικό Κέντρο Αναφοράς του ελέγχου αντιδειγμά-
των στοματικών βυσμάτων σιέλου σε περίπτωση μοριακά θετικού 
αποτελέσματος και την μη απαίτηση από το εργαστήριο αποστολής 
αποκλειστικά δειγμάτων με τυπικές δερματικές αλλοιώσεις, έγινε 
δεκτό με 7 μήνες καθυστέρηση. Κάλιο αργά, παρά ποτέ! Τέλος 
Αυγούστου η πορεία της ευλογιάς θα δείξει αν η επιμονή Κουρέτα 
για τον μοριακό έλεγχο είχε νόημα ή όχι.

Η απάντηση του ΥΠΑΑΤ
Με αιχμές και αποσαφηνίσεις απάντησε το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) στις πρόσφατες δημόσιες δη-
λώσεις του περιφερειάρχη Θεσσαλίας, που αφορούσαν ζητήματα 
διαχείρισης της επιζωοτίας ευλογιάς αιγοπροβάτων, τη στελέχωση 
των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και τις καθυστερήσεις στις αποζημι-
ώσεις των πληγέντων κτηνοτρόφων.

Η ανακοίνωση του Υπουργείου επιχειρεί να αποκαταστήσει 
–όπως αναφέρει– την «αλήθεια» σχετικά με τις αρμοδιότητες, τις 
δράσεις και τις ευθύνες που έχουν αναληφθεί από την Πολιτεία 
στο συγκεκριμένο ζήτημα.

* Στελέχωση Κτηνιατρικών Υπηρεσιών
ΥΠΑΑΤ ξεκαθαρίζει ότι η στελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 

των Περιφερειών δεν είναι αρμοδιότητά του, αλλά του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, οι δηλώσεις του 
περιφερειάρχη που αφήνουν αιχμές προς το Υπουργείο για υπο-
στελέχωση, «παραπλανούν και αποδυναμώνουν τη σοβαρότητα 
του θεσμικού διαλόγου». 

Παρά ταύτα, το Υπουργείο υπενθυμίζει ότι το 2024 προσλή-
φθηκαν επτά μόνιμοι κτηνίατροι στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, ενώ 
καταβλήθηκε εφάπαξ αποζημίωση 2.000 ευρώ σε κάθε κτηνίατρο 
που συμμετείχε στη διαχείριση των ζωονόσων, ως κίνητρο και ανα-
γνώριση του έργου τους. «Ευχαριστούμε θερμά όλο το στελεχιακό 
δυναμικό των κτηνιατρικών υπηρεσιών για τη συνεργασία και τον 

αγώνα τους. Η μάχη κατά της ευλογιάς είναι συλλογική και απαιτεί 
ενότητα και θεσμική σοβαρότητα», αναφέρεται χαρακτηριστικά.

* Αποζημιώσεις στους κτηνοτρόφους
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο ζήτημα των αποζημιώσεων προς 

τους πληγέντες κτηνοτρόφους, με το Υπουργείο να διαβεβαιώνει 
ότι η διαδικασία δεν καθυστερεί σκοπίμως, αλλά απαιτεί αυστηρό 
διοικητικό έλεγχο, τεκμηρίωση και συντονισμό με το Υπουργείο Οι-
κονομικών, καθώς διαχειρίζεται τεράστια ποσά δημόσιου χρήματος.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν, μέχρι στιγμής έχουν 
καταβληθεί:

– Περίπου 30 εκατ. ευρώ για αποζημίωση των θανατωθέντων 
ζώων και για λειτουργικές δαπάνες των Περιφερειών.

– Άλλα 22 εκατ. ευρώ έχουν διασφαλιστεί με τροποποίηση της 
σχετικής ΚΥΑ.

– Από την 1η Αυγούστου 2025 έχει τεθεί σε εφαρμογή νέα ΚΥΑ 
με 63 εκατ. ευρώ ενίσχυση για ζωοτροφές, με βάση τη διάρκεια 
εγκλεισμού των ζώων (4, 6 και 14 ευρώ ανά ζώο).

– «Οι αποζημιώσεις καταβάλλονται στο 100% της αξίας των 
θανατωθέντων ζώων», διαβεβαιώνει το ΥΠΑΑΤ.

* Καθυστερήσεις στις λειτουργικές δαπάνες
Το Υπουργείο δίνει απάντηση και στις αιχμές περί καθυστερήσεων 

στις λειτουργικές δαπάνες που απαιτούνται για την επιτήρηση και 
αντιμετώπιση της ευλογιάς, τονίζοντας ότι η Περιφέρεια Θεσσαλίας 
θα λάβει το ποσό που αιτήθηκε, με την πρώτη κατανομή και την 
ολοκλήρωση της νέας ΚΥΑ. «Δεν υπάρχει παράλειψη ούτε σκοπι-
μότητα. Αντί να δημιουργούνται τεχνητές εντάσεις, οφείλουμε να 
τηρούμε τη θεσμική διαδικασία», σημειώνει η ανακοίνωση.

* Επιστημονική Τεκμηρίωση  
και Διαγνωστικά Μέσα

Το Υπουργείο αποσαφηνίζει τη θέση του και για τα διαγνωστικά 
πρωτόκολλα, δίνοντας έμφαση στην αυστηρή επιστημονική προσέγ-
γιση. Όπως υπογραμμίζεται, ο μόνος έγκυρος τρόπος διάγνωσης 
της ευλογιάς είναι η PCR σε δείγμα δερματικής αλλοίωσης, και όχι 
η ανάλυση σιέλου, η οποία θεωρείται επισφαλής. 

Ωστόσο, αναγνωρίζοντας τις προκλήσεις στο πεδίο, το ΥΠΑΑΤ 
δοκίμασε πιλοτικά μέθοδο PCR από σίελο στη Φλώρινα, και έχει 
ήδη ζητήσει έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για εφαρμογή 
της μεθόδου σε επίπεδο επιτήρησης, όχι διάγνωσης.

Παράλληλα, επισημαίνει ότι η Ελλάδα διαθέτει μόνο ένα Εθνικό 
Εργαστήριο Αναφοράς, όπως ορίζεται από τους ευρωπαϊκούς 
κανονισμούς, όπου και γίνονται όλες οι εξετάσεις με ταχύτητα και 
αξιοπιστία.

* Οι θεσμικές αρμοδιότητες της Περιφέρειας
Κλείνοντας την ανακοίνωσή του, το Υπουργείο παραθέτει συγκε-

κριμένα άρθρα από το θεσμικό πλαίσιο, τονίζοντας πως η Περιφέρεια 
έχει σαφείς και κρίσιμες αρμοδιότητες στην υγειονομική διαχείριση 
του ζωικού κεφαλαίου:

– Άρθρο 32: Μελέτη θεμάτων σχετικών με την υγιεινή των ζώων.
– Άρθρο 36: Συντονισμός και εποπτεία των προγραμμάτων υγείας.
– Άρθρο 37: Έλεγχος κυκλοφορίας κτηνιατρικών φαρμάκων.
– Άρθρο 42: Λήψη μέτρων για σφαγή θετικών ζώων σε ζωο-

νόσους.
Το μήνυμα του Υπουργείου είναι ξεκάθαρο: Η διαχείριση της 

ευλογιάς απαιτεί θεσμική σοβαρότητα και συνεργασία. «Ο περι-
φερειάρχης δεν είναι θεατής αλλά αρμόδιος φορέας δράσης. Αντί 
για καταγγελίες και στοχοποιήσεις, οφείλει να αναλάβει πλήρως 
τον θεσμικό του ρόλο και να συνταχθεί στην εθνική προσπάθεια 
εξάλειψης της νόσου», σημειώνεται χαρακτηριστικά.
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Σε παρεμβάσεις και συντηρήσεις 
σε σχολικά κτήρια «απ’ άκρη σ’ 
άκρη» του νησιού, προχωράει ο 

δήμος της Ρόδου, οι οποίες κρίθηκαν 
επιβεβλημένες μετά την κακοκαιρία 
“Bora” του περασμένου Δεκεμβρίου 
και την παράταση κήρυξης της Ρόδου 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης μέχρι 
τις 28 Ιανουαρίου του 2026.

Πρόκειται για την υλοποίηση της μελέ-
της του έργου «συντηρήσεις σχολικών 
κτηρίων» της διεύθυνσης Τεχνικών Υπη-
ρεσιών, προϋπολογισμού 1.651.000 
(σ.σ. συν ΦΠΑ), η οποία είχε ξεκινήσει 
από την προηγούμενη θητεία και κρίθη-
καν αναγκαίες αναμορφώσεις, ειδικά 
μετά την κακοκαιρία.

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστη-
μα, λοιπόν, θα γίνουν επεμβάσεις συ-
ντήρησης σε σχολικά κτήρια Α’ βάθμιας 
και Β’ θμιας εκπαίδευσης στην πόλη της 
Ρόδου, στον Αρχάγγελο, τ’ Αφάντου, την 
Καλλιθέα και τις Πεταλούδες. Πρόκει-
ται για τρεις εργολαβίες από 200.000 
ευρώ έκαστη και οι μελέτες έρχονται 
για έγκριση στην αυριανή (Δευτέρα) 
συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής.

Αναλυτικά:
Στην πόλη της Ρόδου
Η τεχνική έκθεση για τις επεμβάσεις 

για την αναβάθμιση σχολικών κτηρί-
ων στη ΔΕ Ρόδου αφορά προβλήματα, 
πολλά από τα οποία, όπως φθορές σε 
μονώσεις, εξωτερικούς χρωματισμούς, 
δάπεδα αλλά και φθορές σε κατασκευές 
σε αύλειους χώρους (σ.σ. περιφράξεις, 
πέργκολες κ.λπ.), προέκυψαν ή επιδει-
νώθηκαν λόγω της κακοκαιρίας “Bora”.

Όπως τονίζεται, «τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα προκάλεσαν σημαντικές 
φθορές σε υφιστάμενες υποδομές, 
εντείνοντας την ανάγκη για άμεσες και 
στοχευμένες παρεμβάσεις».

Πιο συγκεκριμένα, παρεμβάσεις θα 
γίνουν στα παρακάτω σχολεία-σχολικά 
συγκροτήματα:

Α’ ΒΑΘΜΙΑΣ
• ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΓΟΥ-

ΡΟΥ (ανακαίνιση τουαλετών)
Οι τουαλέτες του σχολείου, λόγω 

παλαιότητας, παρουσιάζουν αρκε-
τά προβλήματα και δεν μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν από τους μαθητές. 
Προβλέπεται ολική ανακαίνιση των του-
αλετών του ισογείου (αντικατάσταση 
πλακιδίων, υδραυλικής εγκατάστασης, 
ειδών υγιεινής, καθρεπτών, αξεσουάρ 
μπάνιου) καθώς και των θυρών, που 
αντικαθίστανται με πόρτες αλουμινίου.

• 1ο ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ - ΕΙΔΙΚΟ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΟΔΟΥ (αντικατάστα-
ση κουφωμάτων)

Το κτήριο όπου συστεγάζονται το 1ο 
Ειδικό δημοτικό και το Ειδικό Νηπιαγω-
γείο, λόγω παλαιότητας, παρουσιάζει 
εκτεταμένες φθορές στα υφιστάμενα 
ξύλινα κουφώματα με προβλήματα στε-
γάνωσης και χρήζουν αντικατάστασης.

Οπότε προβλέπεται αποξήλωση των 
παλαιών ξύλινων και τοποθέτηση νέων 
κουφωμάτων αλουμινίου με διπλούς 
υαλοπίνακες, σίτες αερισμού και προ-
στατευτικά κιγκλιδώματα.

• 15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΟΔΟΥ
Το κτήριο παρουσιάζει, λόγω παλαιό-

τητας, εκτεταμένες φθορές στα υφιστά-
μενα κουφώματα με προβλήματα στε-

γάνωσης και χρήζουν αντικατάστασης.
Οπότε προβλέπεται αποξήλωση των 

παλαιών και τοποθέτηση νέων κουφω-
μάτων αλουμινίου με διπλούς υαλοπί-
νακες και σίτες αερισμού.

Τα τετράφυλλα συρόμενα κουφώ-
ματα στην υποδοχή, λόγω χαμηλού 
ύψους που κρίνονται επικίνδυνα, απο-
ξηλώνονται. Γίνεται υπερύψωση του 
υποκείμενου τοίχου κατά 0,60 μ. με 
αμφίπλευρη επένδυση ινοσανίδας σε 
μεταλλικό σκελετό και χρωματισμό αυ-
τής. Τα νέα παράθυρα θα είναι ύψους 
1,10 μ., ίδιας μορφής.

• 11ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΡΟ-
ΔΟΥ (προστατευτικά πλέγματα)

Το πρόβλημα που υπάρχει, έπειτα 
και από την έκθεση ελέγχου του Υγει-
ονομείου, είναι οι σίτες αερισμού για 
την αποφυγή εντόμων και τρωκτικών.

Οπότε προβλέπεται η τοποθέτηση 
σιτών στα παράθυρα.

• 15ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΡΟ-
ΔΟΥ (προστατευτικά κιγκλιδώματα)

Στον Α’ όροφο του κτηρίου, για λό-
γους ασφαλείας, προβλέπεται η τοπο-
θέτηση προστατευτικών κιγκλιδωμάτων.

• 17ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΡΟ-
ΔΟΥ (αντικατάσταση καταπακτής και 
επιχρισμάτων)

Στο σχολείο αυτό υπάρχει πρόβλημα 
με την καταπακτή που βγαίνει στο δώμα, 
όπου υπάρχει εισροή όμβριων υδάτων, 
με αποτέλεσμα τη διάβρωση των τοίχων 
και κίνδυνο πρόκλησης ατυχημάτων 
από όμβρια που λιμνάζουν στο πάτωμα.

Προβλέπεται η αντικατάσταση της 
με νέα αλουμινίου και αποκατάσταση 
επιχρισμάτων των περιμετρικών τοίχων.

Β’ ΒΑΘΜΙΑΣ
• 5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΡΟΔΟΥ (συντή-

ρηση μόνωσης δώματος)
Σε ένα τμήμα του σχολικού κτηρίου 

υπάρχει ανεστραμμένη μόνωση και 
παρουσιάζει προβλήματα εισροής ομ-
βρίων στο εσωτερικό του, προκαλώντας 
διάβρωση.

• ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 1ου ΕΠΑΛ ΡΟ-
ΔΟΥ (μόνωση δώματος τμηματική)

Η πτέρυγα του σχολικού συγκροτή-
ματος στα νοτιοδυτικά του σχολείου που 
στεγάζονται τα εργαστήρια παρουσιάζει 
προβλήματα.

Κάτι ακόμη που προέκυψε στην πο-

ρεία είναι ότι κρίνεται απαραίτητο να γί-
νει άμεση συντήρηση και αντικατάσταση 
του πεπαλαιωμένου εξοπλισμού στον 
υποσταθμό ρεύματος του 1ου ΕΠΑΛ 
Ρόδου.

Επίσης περιλαμβάνει: ανακαίνιση 
χρωματισμών εξωτερικών και εσωτε-
ρικών χώρων στα σχολεία, καθαιρέσεις 
σαθρών επιχρισμάτων και σε διάφορα 
σχολεία γενικά όπου απαιτηθεί. Συντή-
ρηση μονώσεων σε διάφορα σχολεία 
της πόλης που θα απαιτηθεί. Μικρές 
παρεμβάσεις υδραυλικών - ηλεκτρολο-
γικών στις τουαλέτες του 2ου Δημοτι-
κού Σχολείου, 12ου Νηπιαγωγείου και 
Ειδικού Νηπιαγωγείου.

Στις ΔΕ Αρχαγγέλου- Αφά-
ντου-Καλλιθέας

Στις σχολικές μονάδες των ενοτή-
των αυτών πρόκειται να γίνουν οι εξής 
παρεμβάσεις:

• Εργασίες αντικατάστασης λεκανών 
εδάφους (Τ/Τ) σε ευρωπαϊκού τύπου και 
τοποθέτηση 8 κλιματιστικών μονάδων 
σε αίθουσες διδασκαλίας στο Γυμνάσιο 
Αφάντου.

• Αντικατάσταση πολυκαρμπονικού 
στεγάσματος στο Γυμνάσιο Καλυθιών.

• Νέα ασφαλτόστρωση αύλειου χώ-
ρου 3ου Δ.Σ. Αφάντου.

• Συντήρηση - χρωματισμοί διαβρω-
μένων κιγκλιδωμάτων Νηπιαγωγείου 
Κοσκινού.

• Κατασκευή νέας στεγανής δεξαμε-
νής και ενίσχυση - συντήρηση και αντι-
κατάσταση επιστέγασης υφιστάμενης 
ξύλινης πέργκολας στο Λύκειο Αφάντου.

• Συντήρηση - αποκατάσταση σαθρών 
επιχρισμάτων περιμετρικής εξωτερικής 
κορνίζας 1ου Δ.Σ. Αφάντου.

• Τοποθέτηση κλιματιστικής μονάδας 
στο γραφείο διδασκόντων στο 2ο Νη-
πιαγωγείο Καλυθιών.

• Υγρομόνωση σε κτήρια περιμετρικά 
του παλαιού κτίσματος στο Δημοτικό 
Σχολείο Αρχίπολης.

• Υγρομόνωση στις προκάτ αίθουσες 
των δημοτικών ενοτήτων.

• Εργασίες χρωματισμών, σποραδι-
κών επιχρισμάτων, αποκαταστάσεων 
επιφανειών σκυροδέματος, τμηματικών 
μονώσεων κ.λπ., σε όσα σχολεία των 
ενοτήτων υπάρχουν ή εμφανιστούν 
προβλήματα.

Στη ΔΕ Πεταλούδων
Παρεμβάσεις θα γίνουν στα παρακά-

τω σχολικά κτήρια:
• Δημοτικό Σχολείο & Νηπιαγωγείο 

Θεολόγου (συστεγαζόμενα):
Προβλέπεται η αντικατάσταση του 

φθαρμένου δαπέδου σε όλες τις αί-
θουσες διδασκαλίας καθώς και στον 
προθάλαμο του κτηρίου. Πριν από 
την τοποθέτηση του νέου δαπέδου, 
θα γίνουν εργασίες επιπέδωσης με 
αυτοεπιπεδούμενο πολυουρεθανικό 
κονίαμα όπου απαιτείται. Το νέο δάπεδο 
θα είναι από χλωριούχο πολυβινύλιο 
(PVC) ομοιογενούς σύστασης, με ειδι-
κά χαρακτηριστικά αντιμυκητιακής και 
αντιβακτηριδιακής προστασίας, αντοχής 
και ευκολίας συντήρησης, σύμφωνα με 
ευρωπαϊκές προδιαγραφές. Επιπλέον, 
όπου το δάπεδο θα αλλάζει υλικό, θα 
τοποθετηθούν ειδικά μεταλλικά πηχάκια 
για σωστή μετάβαση.

• Νηπιαγωγείο Παραδεισίου:
Θα γίνει αντικατάσταση του δαπέδου 

στον προθάλαμο, στην αίθουσα εκδη-
λώσεων και στον διάδρομο, με το ίδιο 
υλικό δαπέδου που χρησιμοποιήθηκε 
στο Δημοτικό Σχολείο Θεολόγου. Επι-
πλέον, προβλέπεται η αντικατάσταση 
της φθαρμένης μόνωσης στο δώμα του 
κτηρίου με εφαρμογή ελαστικής πολυου-
ρεθανικής μεμβράνης δύο στρώσεων, 
μετά από κατάλληλο καθαρισμό και 
προετοιμασία της επιφάνειας, ώστε να 
αντιμετωπιστούν τα προβλήματα υγρα-
σίας. Η μεμβράνη θα έχει επικάλυψη 
βερνικιού προστασίας για αντοχή στην 
ηλιακή ακτινοβολία.

• Γυμνάσιο Κρεμαστής:
Θα τοποθετηθούν 12 νέες ξύλινες 

πόρτες στις τουαλέτες (5 αγοριών και 
7 κοριτσιών). Θα γίνει επίσης αλλαγή 
δαπέδου στο γραφείο καθηγητών, στη 
βιβλιοθήκη και σε μία αίθουσα διδα-
σκαλίας του ισογείου, με δάπεδο από 
χλωριούχο πολυβινύλιο (PVC) ομοιο-
γενούς σύστασης, όπως αυτό που έχει 
περιγραφεί για το Δημοτικό Σχολείο 
Θεολόγου.

• Γενικό Λύκειο Κρεμαστής:
Θα τοποθετηθούν δύο πέργκολες 

σκίασης από μεταλλικό σκελετό αλουμι-
νίου με σταθερές περσίδες, συνολικών 
διαστάσεων 3,00 μ. x 6,00 μ., για τη 
δημιουργία σκιερού χώρου στον αύλειο 
χώρο.

• 2ο Δημοτικό Σχολείο Κρεμαστής:
Θα τοποθετηθούν επίσης δύο πέρ-

γκολες σκίασης όμοιες με αυτές του 
Γενικού Λυκείου Κρεμαστής, συνολικών 
διαστάσεων 3,00 μ. x 6,00 μ., ώστε να 
εξυπηρετούν τις ανάγκες του μαθητικού 
πληθυσμού.

• 2ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο:
Θα κατασκευαστεί τοίχος από γυ-

ψοσανίδα μήκους 7 μέτρων, για τον 
διαχωρισμό μιας αίθουσας διδασκαλίας 
σε δύο αίθουσες. Στον νέο τοίχο θα 
τοποθετηθεί επίσης ξύλινη πόρτα.

• Νηπιαγωγείο Παστίδας:
Θα γίνει εξωτερικός χρωματισμός 

των επιφανειών του κτηρίου, οι οποίες 
είναι φθαρμένες και απαιτούν φρεσκά-
ρισμα, με χρήση κατάλληλων υλικών 
που εξασφαλίζουν ανθεκτικότητα και 
μακροχρόνια προστασία. Το συνολικό 
εμβαδόν των προς βαφή επιφανειών 
είναι περίπου 500 τ.μ.

• Νηπιαγωγείο Μαριτσών:
Προβλέπονται οι εξής εργασίες:
• Τοποθέτηση πλακιδίων στον τοίχο 

πάνω από τη λάντζα της κουζίνας για τη 
διευκόλυνση του καθαρισμού.

• Τοποθέτηση προστατευτικών πλεγ-
μάτων (σίτες) όπου απαιτείται.

• Εσωτερικός χρωματισμός του κτηρί-
ου με υλικά υψηλής αντοχής. Το συνολι-
κό εμβαδόν των προς βαφή επιφανειών 
είναι περίπου 400 τ.μ.

• Εξωτερικός χρωματισμός του κτηρί-
ου με υλικά υψηλής αντοχής. Το συνολι-
κό εμβαδόν των προς βαφή επιφανειών 
είναι περίπου 500 τ.μ.

• ΕΠΑΛ Παραδεισίου:
Θα γίνει αντικατάσταση δαπέδου σε 

τρεις αίθουσες διδασκαλίας, με δάπεδο 
PVC όπως στα υπόλοιπα σχολεία. Επι-
πλέον, θα πραγματοποιηθούν τοπικές 
επισκευές της ξύλινης υπόβασης του 
δαπέδου, με τοποθέτηση κόντρα πλακέ 
θαλάσσης στα σημεία που έχουν υποστεί 
φθορές.

• Δημοτικό Σχολείο Παραδεισίου:
Προβλέπονται εργασίες μόνωσης του 

δώματος και συντήρησης της περιμετρι-
κής περίφραξης και του υποστηρικτικού 
τοιχίου. Συγκεκριμένα:

• Θα γίνει μόνωση τμήματος του 
δώματος. Επισημαίνεται ότι είχε γίνει 
στο παρελθόν του 2/3 του δώματος 
και εκκρεμεί η μόνωση του 1/3. Η επι-
φάνεια στην οποία θα γίνει αφαίρεση 
των παλαιών ασφαλτόπανων και νέα 
μόνωση είναι περίπου 300 τ.μ.

• Θα γίνει συντήρηση, επιδιόρθωση, 
αντικατάσταση μεταλλικών στοιχείων και 
στερέωση της μεταλλικής περίφραξης 
(κιγκλιδώματα) σε σημεία όπου παρου-
σιάζονται αποκολλήσεις ή οξείδωση.

• Στο τοιχίο θα καθαιρεθούν τα 
φθαρμένα επιχρίσματα, θα ανακατα-
σκευαστούν και θα εφαρμοστεί νέος 
χρωματισμός με τσιμεντόχρωμα, ώστε 
να διασφαλιστεί η μακροχρόνια προστα-
σία της κατασκευής.

• Θα γίνει χρωματισμός τμήματος της 
μεταλλικής περίφραξης.

• Νηπιαγωγείο Κρεμαστής:
Προβλέπεται χρωματισμός τμήματος 

του εσωτερικού του κτηρίου (αίθουσες 
διδασκαλίας) και αντικατάσταση του 
χλοοτάπητα του αύλειου χώρου.

• Νηπιαγωγείο Δαματριάς:
Προβλέπεται χρωματισμός του εσω-

τερικού του κτηρίου.
• Δημοτικό Σχολείο Μαριτσών:
Προβλέπεται μόνωση του δώματος.

Περιφερειακός Τύπος

Η Ροδιακή

Εκτεταμένο “λίφτινγκ” σε σχολικά κτήρια Εκτεταμένο “λίφτινγκ” σε σχολικά κτήρια 
σε όλο το νησί από τον Δήμο Ρόδουσε όλο το νησί από τον Δήμο Ρόδου
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Με ενεργή παρουσία από το 2017 ο Σύλλογος Καλλιτεχνών Εικαστικών Τεχνών Τήνου 

Ανάδειξη, προώθηση Ανάδειξη, προώθηση 
και προβολή του πολιτισμούκαι προβολή του πολιτισμού

Αναστασία Χατζίρη: "Κύριος σκοπός είναι στο νησί να φιλοξενούνται εκθέσεις και δράσεις,  Αναστασία Χατζίρη: "Κύριος σκοπός είναι στο νησί να φιλοξενούνται εκθέσεις και δράσεις,  
όπως στρογγυλά τραπέζια και σεμινάρια, τόσο τους καλοκαιρινούς, όσο και τους χειμερινούς μήνες"όπως στρογγυλά τραπέζια και σεμινάρια, τόσο τους καλοκαιρινούς, όσο και τους χειμερινούς μήνες"

Με στόχο τη συνέχιση 
της εικαστικής δράσης, 
το 2017 μία ομάδα αν-
θρώπων που αγαπούν τον 
πολιτισμό δημιούργησαν το 
Σύλλογο Καλλιτεχνών Εικα-
στικών Τεχνών της Τήνου.

Σε αυτά τα οκτώ χρόνια ενεργής 
παρουσίας, ο Σύλλογος έχει 
πραγματοποιήσει σειρά δράσεων, 

όπως εκθέσεις, εκδόσεις περιοδικών, 
βιβλίων καθώς και κάθε είδους εντύπων 
και οπτικοακουστικών και ψηφιακών 
μέσων, Φεστιβάλ και μία σειρά άλλων 
εκδηλώσεων.

"Ο Σύλλογος μας ιδρύθηκε από την 
ανάγκη στο να υπάρχει πολιτιστική δρά-
ση στην Τήνο, τους καλοκαιρινούς, αλλά 
και ιδιαιτέρως τους χειμερινούς μήνες 
στο νησί", δήλωσε στην "Κοινή Γνώμη", 
η πρόεδρός του, Αναστασία Χατζίρη.

"Με 57 μέλη από  
όλο τον κόσμο"

"Η ανάγκη στο να υπάρχει πολιτιστική 
δράση στην Τήνο, με ιδιαίτερη αναφορά 
στα εικαστικά, μας προέτρεψε το 2017 
να δημιουργήσουμε το Σύλλογο Καλ-
λιτεχνών Εικαστικών Τεχνών Τήνου", 
σημείωσε η κα. Χατζίρη.

Όπως είπε, κύριος σκοπός είναι στο 
νησί να φιλοξενούνται εκθέσεις και δρά-
σεις, όπως στρογγυλά τραπέζια και σε-
μινάρια, τόσο τους καλοκαιρινούς, όσο 
και τους χειμερινούς μήνες στο νησί.

"Το 2023 είχαμε δημιουργήσει σεμι-
νάρια που είχαν πραγματοποιηθεί και το 
καλοκαίρι, αλλά και το χειμώνα στην Τή-
νο. Συγκεκριμένα το  ΤinosArt  Festival. 
Όλες οι δράσεις μας επιχορηγούνται από 
το Υπουργείο Πολιτισμού, την Περιφέ-
ρεια Νοτίου Αιγαίου και το Δήμο Τήνου. 
Κάθε χρόνο, με εξαίρεση αυτές με τις 
ειδικές συνθήκες που επικράτησαν λόγω 
κορωνοϊού, έχουμε διάφορες δράσεις", 
τόνισε χαρακτηριστικά.

Η κα. Χατζίρη γνωστοποίησε πως 
ο Σύλλογος απαρτίζεται από 57 μέλη, 
στην πλειοψηφία τους καλλιτέχνες από 
την Τήνο, αλλά και το εξωτερικό.

"Ο Σύλλογός μας απαρτίζεται από 
57 μέλη, εντός και εκτός Τήνου. Είναι 
κάποιοι που έχουν καταγωγή από την 
Τήνο ή που ζουν εδώ ή και που έχουν 

αγοράσει σπίτι στο νησί. Δεν είναι μόνο 
οι Τήνιοι καλλιτέχνες, αλλά και αυτοί που 
έρχονται στο νησί από το εξωτερικό", 
σημείωσε.

Όπως αποκάλυψε σκοπός του Συλλό-
γου, είναι η ανάδειξη και προβολή του 
έργου των εικαστικών καλλιτεχνών με 
καταγωγή ή με κατοικία στο νησί της 
Τήνου, η ανάδειξη της ιδιαιτερότητας της 
Τήνου στην παραγωγή καλλιτεχνών και 
καλλιτεχνικών έργων με πανελλήνια και 
πολλές φορές και παγκόσμια εμβέλεια 
και επιρροή, η  έκδοση περιοδικών, 
βιβλίων καθώς και κάθε είδους εντύπων 
και οπτικοακουστικών και ψηφιακών 
μέσων, η διοργάνωση εκθέσεων ει-
καστικού και άλλου καλλιτεχνικού πε-
ριεχομένου, η διοργάνωση Φεστιβάλ 
καλλιτεχνικού περιεχομένου, διαλέξε-
ων,  εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
πολιτιστικών εκδηλώσεων, σεμιναρίων, 
ημερίδων, περιπάτων, εκδρομών, εκθέ-
σεων βιβλίου και τέλος, η συνεργασία 
με άλλους καλλιτεχνικούς συλλόγους 
και ιδρύματα και γενικότερα φορείς με 
σκοπό την ανάδειξη, την προβολή, τη 
διάδοση της τέχνης. 

"Ανάμεσα στις εκδηλώσεις που 
έχουμε πραγματοποιήσει, είναι και η 
σπουδαία έκθεση στο Ίδρυμα Τηνια-
κού Πολιτισμού με θέμα "Εύρεσις και 
Επανερεύσεις", όπου 26 καλλιτέχνες 
του Συλλόγου Καλλιτεχνών Εικαστικών 
Τεχνών Τήνου, καθώς και προσκεκλη-
μένοι καλλιτέχνες, εμπνεύστηκαν από 
τον Ιερό Τόπο της Τήνου, με αφορμή τα 
201 χρόνια από την εύρεση της θαυμα-
τουργής εικόνας της Μεγαλόχαρης. Το 
θέμα προσεγγίστηκε από μία εικαστική 
οπτική διαχρονικά, αλλά και σύγχρονα.  

Ο σκοπός της δράσης ξεπέρασε το στενό 
πλαίσιο μιας επετειακής έκθεσης, στο-
χεύοντας παράλληλα στην ανάδειξη ντό-
πιων και φιλοξενούμενων καλλιτεχνών 
και προσφέροντάς τους την ευκαιρία να 
επαναπροσδιορίσουν οι ίδιοι το γεγονός, 
την ιστορία και τα έθιμα γύρω από την 
εύρεση. Εξού και η επιλογή του τίτλου 
της έκθεσης "Εύρεσις και Επανευρέ-
σεις". Οι επισκέπτες γνώρισαν μέσα από 
τα εκθέματα, την ιστορία, την παράδοση 
και τα έθιμα του Ιερού Προσκυνήματος 
της Τήνου", υπογράμμισε η κα. Χατζίρη.  

Το φετινό καλοκαίρι, όπως έκανε 
γνωστό, οκτώ χρόνια μετά την σύσταση 
του Συλλόγου  Καλλιτεχνών Εικαστικών 
Τεχνών Τήνου, μια ομάδα καλλιτεχνών 
με κοινό  όραμα την πολιτιστική συνέχεια  
και την ανάδειξη της μοναδικότητας  της 
Τήνου, στοχεύοντας στην αλληλεπίδρα-
ση και την επικοινωνία με το κοινό, εκ-
θέτει έως το τέλος Αυγούστου, τα έργα 
τους, στον φιλόξενο χώρο του πρώην 
Πνευματικού Κέντρου της ιστορικής 
κοινότητας Πανόρμου, Δήμου Τήνου.

"Το θέμα της έκθεσης, "Ριπές Μνή-
μης", ήταν η αφορμή για να περπατήσει 
ο επισκέπτης στην ιστορία του νησιού 
και της Έξω Μεριάς και να προσεγγίσει 
το θέμα με ένα δυναμικό μείγμα από ζω-
γραφική, γλυπτική, χαρακτική, ταπισερί, 
νέα μέσα, video και φωτογραφία. Άλλω-
στε, όπως αναφέρει και η επιμελήτρια 
της έκθεσης Ελένη Γλύνη, "ο άνεμος 
της Τήνου – αόρατος αλλά πάντα πα-
ρών,  χαράζει, διαβρώνει, μορφοποιεί. 
Όπως η φύση με την ορμή της σμιλεύει 
την πέτρα, έτσι και η μνήμη σμιλεύει 
την ταυτότητα του τόπου. Στην Έξω Με-
ριά, τη γη του Χαλεπά, του Λύτρα, του 

Σώχου, η παράδοση δεν είναι στατική, 
είναι σε συνεχή διάλογο με τη ροή, την 
αλλαγή, την ένταση   με τα "μποφόρ’’ 
του χρόνου. Η έκθεση "Ριπές  Μνήμης 
προσκαλεί σύγχρονους καλλιτέχνες να 
ανιχνεύσουν και να επανερμηνεύσουν 
τα πολλαπλά επίπεδα  του νησιού μέσα 
από σύγχρονες  μορφές τέχνης". 

Η πρόεδρος του Συλλόγου αναφε-
ρόμενη στις δράσεις που έχουν πραγ-
ματοποιηθεί από το 2017, σημείωσε 
χαρακτηριστικά ότι "έχουν διοργανωθεί, 
εκτός από τις εκθέσεις και σεμινάρια, 
όπως το διήμερο σεμινάριο στον Πύργο 
της Τήνου με την τεχνική της Κυανοτυπί-
ας, εργαστήριο  Εικαστικής Θεραπείας, 
φωτογραφική έκθεση και σεμινάριο 
με θέμα "Φόρμα και περιεχόμενο στο 
Κυκλαδίτικο Τοπίο" εργαστήριο σε 
χειροποίητο χαρτί, μαρμαρογραφίες, 
ξυλογραφία και τύπωμα,  work shop 
χαρακτικής και σεμινάριο στην τέχνη 
του ντοκιμαντέρ".

Τέλος, αναφορά έκανε και στις εκ-
θέσεις, όπως στη "Γενέθλια Γη – Ανα-
φορά", ένα μήνα από την Ίδρυση του 
Συλλόγου, στην ομαδική έκθεση με ανα-
φορά στον Νίκο Καζαντζάκη το 2017, 
στην έκθεση του Συλλόγου με τίτλο "εν 
είδει περιστεράς , ιδέα σύμβολο, χώρος" 
το Μάιο του 2018, στην έκθεση "2018 
έτος Γιαννούλη Χαλεπά, 80 χρόνια από 
τον θάνατό του".

 Επίσης, το 2018, στην πραγματο-
ποίηση τριών εκθέσεων με 39 μέλη 
του Συλλόγου με θέμα  "Αναφορά στο 
Μπάρμπα Γιαννούλη" και επιμελητή τον 
κο Μ. Στεφανίδη καθηγητή ΕΚΠΑ. 

το 2022 στις "Ιστορίες Νερού" και 
το 2023 στο ΤinosArt  Festival 2023.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Συνέντευξη στον πρόεδρο, Ανδρέα Αλυματήρη για τις δράσεις  
που γίνονται στην περιοχή ευθύνης του, καθώς και για τα αναπάντητα προβλήματα 

Με θεσμικό αλλά και εθελοντικό Με θεσμικό αλλά και εθελοντικό 
ρόλο για την Κοινότητα Μάνναρόλο για την Κοινότητα Μάννα

Πολυεπίπεδη είναι η 
δράση του προέδρου 
της Κοινότητας Μάννα, 
Ανδρέα Αλυματήρη, 
καθώς ο ίδιος πέραν 
της ευθύνης που έχει 
αναλάβει μετά από τις 
τελευταίες εκλογές, 
έχει δημιουργήσει και 
μία εθελοντική ομά-
δα για τις περιοχές 
ευθύνης του, ώστε 
να καλύπτονται ανα-
πάντητες ανάγκες. 

Στη συνέντευξή του, στην 
“Κοινή Γνώμη”, ο κ. Αλυμα-
τήρης εστιάζει αρχικά στα 

σοβαρά αιτήματα της Κοινότητας 
προς τον Δήμο Σύρου - Ερμούπο-
λης και τις Τεχνικές Υπηρεσίες, 
που αφορούν κυρίως στο οδικό 
δίκτυο, σε ασφαλτοστρώσεις και 
τσιμεντοστρώσεις, ενώ μιλάει για 
τον ρόλο των Κοινοτήτων στην 
άμεση επαφή με τους δημότες. 

Παράλληλα, παρουσιάζει και 
το πολύτιμο εθελοντικό έργο που 
προχωράει μαζί με άλλα 30 άτο-
μα, που συμμετέχουν στις πρω-
τοβουλίες που αναλαμβάνει για 
τη φροντίδα των περιοχών της 
Κοινότητας του Μάννα. 

“Στα κοινά είμαι από το 1998 
και πρώτη φορά εκλέχτηκα με 
δήμαρχο τον Γιάννη Δεκαβάλλα. 
Γνωρίζω δηλαδή το πέρασμα των 
πρώην Δήμων και των Κοινοτή-
των στη σημερινή εποχή”, ανα-
φέρει αρχικά, λέγοντας ακόμη 
πως “όταν ήταν πρόεδρος της 
Κοινότητας Μάννα ο Γιάννης Μα-
ραγκός και εγώ πάλι δεύτερος 
σε ψήφους εδώ, είχα κάνει ξανά 
εθελοντικές δράσεις”. 

Σοβαρά προβλήματα 
σε δρόμους 

Αρχικά, ο κ. Αλυματήρης μίλη-
σε για τα “ανοιχτά” θέματα στην 
Κοινότητά του, θίγοντας ανάγκες 
που εστιάζονται στην κατάστα-
ση των δρόμων των οικισμών. 
“Υπάρχουν πολλά θέματα με τους 
δημοτικούς δρόμους, αλλά και 
τους περιφερειακούς. Η Κοινό-
τητα πλέον, δεν έχει χρήματα 
για να δρομολογήσει ένα έργο. 
Πρέπει να  περάσουμε από το 

Συμβούλιο τα αιτήματά μας, να 
τα καταθέσουμε στον Δήμο και 
στις Τεχνικές Υπηρεσίες ώστε να 
αποφασίσουν”, σημείωσε, λέγο-
ντας πως “υπάρχει η δυνατότητα 
να καταγράψουμε με προτεραιό-
τητα τα έργα, αλλά όταν ένα από 
αυτά είναι μεγάλο και σε χρημα-
τοδότηση, δεν θα το βάλουν στον 
Δήμο σε προτεραιότητα. Μπορεί 
να κάνουν δύο πιο μικρά”. 

Για το τι έχει ζητήσει η Κοι-
νότητα σήμερα, συμπλήρωσε 
τα ακόλουθα. “Αυτή τη στιγμή 
έχουμε ζητήσει κάποιες ασφαλ-
τοστρώσεις σε δρόμους που 
είναι σε πολύ κακή κατάσταση. 
Είναι η “Πλατιανή” και η “Γκριζια-
νή” και στα Λύκεια ένα τμήμα του 
δρόμου. Το έχουν δει οι Τεχνικές 
Υπηρεσίες. Χρειάζεται να σκαφτεί 
ένα κομμάτι γιατί έχουν σηκωθεί 
ρίζες και πρέπει να γίνει έργο”, 
ανέφερε, λέγοντας πως για τον 
ίδιο “και ο δρόμος της Πλατιανής 
και ο δρόμος των Λυκείων είναι 
κύριες ανάγκες. Δεν δέχομαι να 
τραυματιστεί κανένας”. 

Συμπλήρωσε, δε, πως τον 
δρόμο των Λυκείων “τον καθα-
ρίζουμε με εθελοντές”. Επιπλέον, 
ανέφερε πως κοντά στο ύψος 
της εταιρείας “SEAT” στο Μάννα, 
“υπάρχει μία απότομη ανηφόρα 
που όταν βρέχει δεν μπορεί να 
ανέβει αυτοκίνητο, ούτε και να 
κατέβει λόγω ολισθηρότητας”. 
Για τον συγκεκριμένο δρόμο και 
την εξυπηρέτηση των κατοίκων, 
ο κ. Αλυματήρης επεσήμανε πως 
έχουν εξετασθεί διάφορες λύσεις 
για ομαλοποίησή του, από την 
Τεχνική Υπηρεσία, ωστόσο, ο 
ίδιος τόνισε πως “είναι ένα δύ-
σκολο κομμάτι με επικινδυνότητα 
και χρειάζεται να πάμε σύμφωνα 
με την πεπατημένη. Να γίνει μία 
ολοκληρωμένη δουλειά και να 
αλλάξει η κλίση του, θα πρέπει να 
συνεργαστεί ο Δήμος με όσους 
έχουν περάσει δίκτυα από κά-
τω”. Και αυτό τόνισε πως “για 
εμάς είναι άμεση ανάγκη, για τις 
Τεχνικές Υπηρεσίες είναι ακόμη 
στο ψάξιμο”. Ο κ. Αλυματήρησης, 
σημείωσε ακόμη πως “σε αυτόν 
τον δρόμο έχουμε πρόβλημα και 
με την αποκομιδή σκουπιδιών 
γιατί το φορτηγάκι δυσκολεύεται 
να μετακινηθεί. Πρέπει στον Δή-
μο να το δούμε σφαιρικά”.

Επιπλέον, ο πρόεδρος επε-
σήμανε πως και τσιμεντοστρώ-
σεις είναι βασικό να γίνονται. 
“Έχουμε μία καλή συνεργασία 
με τους αντιδημάρχους Τεχνικών 
Υπηρεσιών και Μικρών Έργων. 
Βέβαια, προσωπικά θεωρώ πως 
δεν μπορεί μία Κοινότητα να πε-
ριμένει μία φορά τον χρόνο για 
24 κυβικά μπετόν”, περιέγραψε, 
λέγοντας πως “δεν μαζεύονται 
οι ανάγκες. Θέλουμε κάτι παρα-
πάνω”. 

Πέραν αυτών, ο κ. Αλυματήρης 
σημείωσε πως “ζητάμε ανταπό-
κριση και από την Περιφέρεια 
Ν. Αιγαίου σε ότι αφορά σε κα-
θαρισμούς”. 

Σημαντικές  
εθελοντικές δράσεις 

Για τις μεγάλες αλλά και μικρές 
ανάγκες που δεν καλύπτονται 
από τον Δήμο, στην περιοχή, ο 
ίδιος υπήρξε η αφορμή για να 
δημιουργηθεί μία εθελοντική 
ομάδα, η οποία με τη δράση 
της βελτιώνει πολλά θέματα. “Η 
εθελοντική ομάδα του Μάννα 
δημιουργήθηκε πέρυσι. Αρχικά 
είχα προχωρήσει μόνος μου σε 
κάποιες δράσεις, όπως στον 
καθαρισμό των καθρεπτών της 
περιοχής και σε πινακίδες του 
ΚΟΚ για την ασφάλεια των πο-
λιτών. Στην πορεία προσέγγισαν 
άνθρωποι που με γνώριζαν και 
θέλησαν να βοηθήσουν. Αυτή τη 
στιγμή η εθελοντική ομάδα είμα-
στε 30 άτομα”, δήλωσε με ιδιαί-
τερη χαρά, σημειώνοντας πως 
όσες δράσεις γίνονται, πραγμα-
τοποιούνται κατόπιν ενημέρωσης 
των αρμόδιων πλευρών. “Πέρυ-
σι είχαμε καθαρίσει όλους τους 
περιφερειακούς δρόμους, που 
είναι στα όρια του Μάννα. Όσα 
σημεία ήταν στα όρια με άλλες 
Κοινότητες, είχα ενημερώσει 
τους άλλους προέδρους και ήρ-
θαν μαζί γι αυτές τις διαδρομές”, 
ανέφερε, μιλώντας για τη Βάρη, 
τα Χρούσσα, τον Πάγο και την 
Ερμούπολη. Επίσης, σημείωσε 
πως “η εθελοντική ομάδα έχουμε 
συνεργασία και με τον Πολιτιστι-
κό Σύλλογο Μάννα”. 

Για το τι δράσεις προωθή-
θηκαν μέχρι σήμερα, τόνισε τα 
παρακάτω. “Εκτός από καθαρι-

σμούς έχουμε προχωρήσει και 
σε βαψίματα που είναι σημαντικό 
κομμάτι για την εικόνα του νη-
σιού”, σημείωσε, λέγοντας πως 
“είναι απαραίτητο το νησί μας 
να κερδίζει τον επισκέπτη”. Επι-
πλέον, επεσήμανε πως “έχουμε 
κάνει κλαδέματα. Κατόπιν συ-
νεννόησης της Δασικής Υπηρε-
σίας. Δεν κόβουμε ότι θέλουμε. 
Έχω έγγραφο για το τι μπορώ 
να κλαδέψω, με εποπτεία πάντα 
από τη Δασική”. Σε συνέχεια των 
ανωτέρω, υπογράμμισε ακόμη 
πως “το ίδιο έγινε και στον δρόμο 
του Αεροδρομίου. Κάναμε απο-
ψιλώσεις και εσωτερικά στον 
χώρο γιατί το αεροδρόμιο είναι 
πύλη εισόδου για επισκέπτες”. 
Επιπρόσθετα, ο κ. Αλυματήρης 
σημείωσε πως “καθαρίσαμε και 
ένα μικρό αλσύλλιο στην Ερμού-
πολη και έχουμε ακόμη δουλειά 
στο “Μάρμαρο””. 

Τέλος, αναφερόμενος στην 
περιοχή της Αζολίμνου, ο ίδιος 
πρόσθεσε πως “προχωρήσαμε 
περισσότερο σε συντηρήσεις σε 
εξοπλισμό, δηλαδή παγκάκια, 
κάδους κ.α.. Όλη η φροντίδα μας 
μεριμνήσαμε να έχει μία καλαι-
σθησία. Τα υλικά να πω πως μας 
τα αγόρασε το Λιμενικό Ταμείο 
Σύρου”. 

Κλείνοντας το θέμα για την 
εθελοντική ομάδα, ο κ. Αλυμα-
τήρης σημείωσε πως “εμείς θα 
συνεχίσουμε αλλά στο μέτρο του 
δυνατού και πάντα στην Κοινότη-
τά μας”. Σε αυτό το σημείο, αξίζει 
να τονισθεί πως κατά κύριο λόγο 
τα υλικά που χρησιμοποιεί η εθε-

λοντική ομάδα είναι με δαπάνη 
του κ. Αλυματήρη, ενώ υπάρχουν 
και ορισμένοι πολίτες που κά-
νουν μικρές χορηγίες. 

“Ζητάμε κατανόηση”
Αναφορικά με την επαφή του 

με τους δημότες,  ο κ. Αλυματή-
ρης, σημειώνει γενικότερα πως 
“οι πρόεδροι των Κοινοτήτων 
είμαστε “κουτιά” παραπόνων. 
Εμάς βλέπουν, εμάς τα λένε, 
εμείς τα μεταφέρουμε στον 
Δήμο”. Ωστόσο, για την αντα-
πόκριση του Δήμου στα αιτήμα-
τα των Κοινοτήτων, ο πρόεδρος 
της Κοινότητας Μάννα, ανέφερε 
πως, “έχουμε πρόβλημα στο αν-
θρώπινο δυναμικό. Δεν υπάρ-
χει προσωπικό και από αυτούς 
τους λίγους, κάποιοι έρχονται με 
σύμβαση και πάλι κάποιοι άλλοι 
φεύγουν”. Οπότε, τόνισε πως 

“υπάρχει δυσκολία για κάποιους 
λόγους που ανέφερα”, όμως, 
συμπλήρωσε πως “ο πολίτης δεν 
τον ενδιαφέρει αν ο Δήμος δεν 
έχει άτομα. Θέλουν το χωριό κα-
θαρό”. Με φόντο τα παραπάνω, 
σημείωσε πως υπάρχει καθυ-
στέρηση στην ανταπόκριση σε 
κάποια ζητήματα, καλώντας τους 
δημότες να δείξουν υπομονή. 

“Πηγαίνουν κάποια πράγματα 
πίσω αλλά ζητάω κατανόηση. 
Καταλαβαίνω πως η υπομονή 
του κόσμου έχει εξαντληθεί. 
Υπάρχει θυμός και έχει απαιτή-
σεις”, σημείωσε, λέγοντας τέλος 
πως “υπάρχει θέληση. Εκλεγή-
καμε για να διευκολύνουμε την 
καθημερινότητα, αλλά κι εμείς 
συναντάμε εμπόδια. Όλα αυτά 
θέλουν διαχείριση και δεν είναι 
όλα εύκολα”. 
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Οριστικοποιήθηκε η ανάθεση για την αναβάθμιση της υφιστάμενης μονάδας  
αφαλάτωσης, ενώ έρχεται και νέα μονάδα δωρεά από την οικογένεια Μαρτίνου

Αναβαθμίζεται η ύδρευση στη ΣχοινούσαΑναβαθμίζεται η ύδρευση στη Σχοινούσα
Η Δημοτική Επιτροπή Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων ενέκρινε την κατακύρωση της 
σύμβασης για την «Επισκευή και αναβάθμιση 
υφιστάμενης μονάδας αφαλάτωσης της Δ.Ε. 
Σχοινούσας» στην εταιρεία Θ.Σ. Υπηρεσίες 
Αφαλάτωσης και Επεξεργασίας Νερού Ι.Κ.Ε.. 

Το έργο, προϋπολογισμού 179.800 ευρώ, εντάσσεται στις 
βασικές υποδομές του νησιού και στοχεύει στη βελτίωση της 
επάρκειας και της ποιότητας του πόσιμου νερού.

Η Σχοινούσα, με περιορισμένους υδατικούς πόρους, στηρίζε-
ται σχεδόν αποκλειστικά στη μονάδα αφαλάτωσης. Η ενίσχυση 
της δυναμικότητάς της κρίνεται απαραίτητη για την κάλυψη των 
αυξημένων αναγκών, ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες όπου ο πλη-
θυσμός πολλαπλασιάζεται. Η επένδυση σε τεχνολογικά προηγμένο 
εξοπλισμό, η αύξηση της δυναμικότητας και η βελτιστοποίηση της 
ποιότητας νερού θα ενισχύσουν την καθημερινότητα των κατοίκων 
και θα υποστηρίξουν την τουριστική ανάπτυξη με βιώσιμο τρόπο.

Ν. Νομικός: "Συντήρηση και εκσυγχρονισμός, 
ώστε να αξιοποιηθούν οι νέες 
 τεχνολογικές δυνατότητες"

Ο αντιδήμαρχος του Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων με 
δικαιοδοσία τη Σχοινούσα, Νίκος Νομικός μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη" για το έργο που έρχεται να αναβαθμίσει την κρίσιμη αφα-
λάτωση του νησιού.

"Το έργο αφορά στην επισκευή και αναβάθμιση της υφιστάμενης 
αφαλάτωσης που διαθέτουμε στη Σχοινούσα. Η μονάδα αυτή λει-
τουργεί εδώ και 10 χρόνια και ήρθε η ώρα να αναβαθμιστεί, ώστε 
να επισκευαστεί, να διορθωθούν τυχόν φθορές και να λειτουργεί 
όσο το δυνατόν καλύτερα. Ουσιαστικά πρόκειται για συντήρηση και 
εκσυγχρονισμό, ώστε να αξιοποιηθούν και οι νέες τεχνολογικές 
δυνατότητες. Σε γενικές γραμμές, το μικρό νησί μας έχει επάρκεια 
νερού τον περισσότερο χρόνο. Το πρόβλημα παρουσιάζεται το 
καλοκαίρι, όταν αυξάνεται ο πληθυσμός λόγω τουρισμού και δημι-
ουργείται έλλειψη. Γι’ αυτό τον λόγο είναι απαραίτητη η αναβάθμιση 
της αφαλάτωσης" υπογράμμισε αρχικά ο κ. Νομικός.

"Με την ολοκλήρωση και των δύο έργων το 
νησί θα είναι πλήρως καλυμμένο σε ανάγκες 
ύδρευσης για την επόμενη δεκαετία"

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε και στη νέα μονάδα αφαλάτωσης 
που θα ολοκληρωθεί μέσα στον χειμώνα, η οποία θα είναι δωρεά 
της οικογένειας Μαρτίνου. Συγκεκριμένα, είπε πως "παράλληλα, 
υπάρχει πρόβλεψη, βάσει πρακτικού της Επιτροπής του Ιουλίου, για 
την κατασκευή μίας νέας μονάδας αφαλάτωσης, μέσω δωρεάς του 
κ. Μαρτίνου. Με την ολοκλήρωση και των δύο έργων, αναβάθμιση 
της παλιάς μονάδας και κατασκευή της νέας, το νησί θα είναι πλή-
ρως καλυμμένο σε ανάγκες ύδρευσης για την επόμενη δεκαετία. 
Η νέα μονάδα ήδη κατασκευάζεται, ενώ η αναβάθμιση της παλιάς 
έχει προγραμματιστεί να αρχίσει μόλις λήξει η τουριστική σεζόν, 
τον χειμώνα, ώστε να αποφευχθούν προβλήματα κατά τη διάρκεια 
του καλοκαιριού".

Κλείνοντας, τόνισε πως "με αυτά τα έργα, το ζήτημα της υδρο-
δότησης θεωρείται λυμένο. Στη συνέχεια, το μόνο μεγάλο έργο 
που απομένει είναι η ολοκλήρωση και λειτουργία του βιολογικού 
καθαρισμού, ώστε να μπορεί να αξιοποιηθεί το επεξεργασμένο 
νερό. Πρόκειται για έργο που απαιτεί περίπου πενταετία για να 
ολοκληρωθεί".

Ο προσωρινός μειοδότης και η προσφορά
Η ανάδοχος εταιρεία υπέβαλε προσφορά ύψους 142.000 ευρώ 

(πλέον ΦΠΑ) που κρίθηκε τεχνικά και οικονομικά συμφέρουσα. Η 
πρότασή της συνοδεύτηκε από πλήρη τεχνική περιγραφή του εξο-
πλισμού και των υλικών κατασκευής, αναλυτικά τεχνικά φυλλάδια, 
στοιχεία ισχύος λειτουργίας, ρυθμίσεις παραμέτρων και οδηγίες 
συντήρησης.

Η επιτροπή αξιολόγησης σημείωσε ότι η προσφορά καλύπτει 
στο ακέραιο τις προδιαγραφές της μελέτης και περιλαμβάνει όλα 
τα απαιτούμενα εξαρτήματα, διασφαλίζοντας ότι η νέα διάταξη θα 
είναι πλήρως λειτουργική και συμβατή με τα υφιστάμενα συστήματα.

Αύξηση δυναμικότητας  
και τεχνικές απαιτήσεις

Η βασική στόχευση του έργου είναι η αύξηση της ημερήσιας 
παραγωγής πόσιμου νερού κατά 100 κυβικά μέτρα, ανεβάζοντας 
τη συνολική δυναμικότητα στα 500 κυβικά μέτρα ημερησίως.

Οι προδιαγραφές περιλαμβάνουν:
• Ηλεκτροκινητήρας αντλίας υψηλής πίεσης: Θα τοποθετηθεί 

νέος κινητήρας πλήρως προσαρμοσμένος στην υπάρχουσα αντλία 
DANFOSS APP 22, με κωνικό σύνδεσμο (bell housing) και μηχανικό 
σύνδεσμο άξονα (coupling) υψηλής ακρίβειας. Η επιλογή εξασφα-
λίζει ελάχιστες απώλειες ενέργειας και αυξημένη διάρκεια ζωής.

• Ηλεκτρολογικός πίνακας και αυτοματισμοί: Νέα κατασκευή με 
πλήρη όργανα μέτρησης και ελέγχου, διασύνδεση με το υπάρχον 
SCADA, δυνατότητα απομακρυσμένης παρακολούθησης και αυτόμα-
της ειδοποίησης για δυσλειτουργίες. Θα χρησιμοποιηθούν καλώδια 
ισχύος διατομής κατάλληλης για τα ονομαστικά ρεύματα κάθε κυ-
κλώματος, ώστε να διασφαλίζεται η ασφάλεια και η αποδοτικότητα.

• Αναβάθμιση μεμβρανών αντίστροφης όσμωσης: Τοποθέτηση 
νέων μεμβρανών υψηλής απόδοσης, με μεγαλύτερη ικανότητα 
συγκράτησης αλάτων, βορίου και άλλων στοιχείων. Η επιλογή 
τους θα βασιστεί σε υπολογισμούς για σταθερή ποιότητα νερού 
σύμφωνα με τις οδηγίες της Ε.Ε.

• Μελέτη ποιοτικών παραμέτρων: Υπογραφή και έγκριση από 
διπλωματούχο μηχανικό μέλος ΤΕΕ, που θα περιλαμβάνει υπολο-
γισμούς συγκέντρωσης νατρίου, χλωρίου, συνολικών διαλυμένων 
στερεών και άλλων στοιχείων με βάση την απόδοση των νέων 
μεμβρανών.

• Διατήρηση και αναβάθμιση υφιστάμενου εξοπλισμού: Όργανα 

μέτρησης, αντλίες και λοιπές συσκευές θα συνδεθούν στον νέο 
πίνακα μέσω νέων καλωδιώσεων, ώστε να συνεχίσουν να λει-
τουργούν με απόλυτη ακρίβεια.

Συστήματα μέτρησης και ποιοτικού ελέγχου
Η νέα διάταξη θα περιλαμβάνει πλήρες σύστημα μέτρησης pH 

για το θαλασσινό νερό τροφοδοσίας και το παραγόμενο πόσιμο 
νερό. Η παρακολούθηση αυτών των παραμέτρων είναι κρίσιμη για 
την αποφυγή διάβρωσης του εξοπλισμού και για την υγειονομική 
ασφάλεια.

Επιπλέον, θα εγκατασταθούν όργανα μέτρησης αγωγιμότητας, 
πίεσης και ροής, όλα συνδεδεμένα με το PLC για συνεχή έλεγχο και 
αυτόματη ρύθμιση. Ο εξοπλισμός θα διαθέτει εφεδρικά κυκλώματα, 
ώστε η μονάδα να παραμένει σε λειτουργία ακόμη και σε περίπτωση 
μερικής βλάβης.

Ενεργειακή αποδοτικότητα  
και αδιάλειπτη λειτουργία

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην ενεργειακή απόδοση. Ο νέος 
κινητήρας και οι αντλίες θα λειτουργούν με χαμηλότερη κατανά-
λωση, ενώ η χρήση συστήματος ανάκτησης ενέργειας θα μειώνει 
τις συνολικές ανάγκες τροφοδοσίας.

Ο εξοπλισμός αδιάλειπτης παροχής (UPS) θα εξασφαλίζει τη συνε-
χή λειτουργία των κρίσιμων κυκλωμάτων, ακόμη και σε περίπτωση 
διακοπής ρεύματος. Στη νέα εγκατάσταση θα περιλαμβάνονται 
μπαταρίες κατάλληλης χωρητικότητας, ώστε να μη διακόπτεται η 
λειτουργία του συστήματος ελέγχου και των αντλιών ασφαλείας.

Σημασία του έργου για τη Σχοινούσα
Η Σχοινούσα αντιμετωπίζει κάθε χρόνο το ίδιο πρόβλημα: οι 

ανάγκες σε νερό υπερβαίνουν τις δυνατότητες παραγωγής. Η 
μεταφορά νερού με υδροφόρα είναι δαπανηρή και περιβαλλοντικά 
επιβαρυντική. Με την υλοποίηση του έργου:

• Θα καλύπτονται οι ανάγκες αιχμής χωρίς εξωτερικές προμήθειες.
• Η ποιότητα του παραγόμενου νερού θα συμμορφώνεται πλήρως 

με τις ευρωπαϊκές οδηγίες.
• Η εγκατάσταση θα έχει αυξημένη αξιοπιστία και χαμηλότερο 

κόστος λειτουργίας.

Επόμενα βήματα και επίβλεψη
Μετά την υπογραφή της σύμβασης, ο ανάδοχος θα παραδώσει 

αναλυτικό χρονοδιάγραμμα εργασιών. Οι παρεμβάσεις θα υλο-
ποιηθούν με τρόπο που δεν θα διακόψει την τρέχουσα παραγωγή, 
ενώ πριν την παραλαβή θα γίνουν δοκιμές πλήρους φόρτισης και 
ελέγχου ποιότητας.

Η Δημοτική Επιτροπή θα παρακολουθεί στενά την πρόοδο, με 
επιτόπιες επιθεωρήσεις και έλεγχο όλων των παραδοτέων.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com
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Με απόφαση που ελή-
φθη κατά πλειοψηφία 
στην πρόσφατη συνε-
δρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πάρου, 
αποφασίστηκε να προ-
στεθεί ως δωδέκατη 
προτεραιότητα χρή-
σης γης του παλαιού 
Κρατικού Αερολιμένα 
Πάρου η κατασκευή 
Δικαστικού Μεγάρου. 

Η κίνηση αυτή ήρθε ως απά-
ντηση σε επίσημο αίτημα 
του Υπουργείου Δικαιοσύ-

νης, που ζητάει από τον Δήμο να 
παραχωρήσει κατάλληλο χώρο 
για την ανέγερση σύγχρονης 
δικαστικής υποδομής στο νησί.

Αυτή η απόφαση αποτελεί ση-
μαντική εξέλιξη για την ενίσχυση 
της δικαστικής παρουσίας στις 
Κυκλάδες. Παρά τις αντιρρήσεις 
για τη συγκεκριμένη τοποθεσία, η 
προοπτική να αποκτήσει η Πάρος 
μια σύγχρονη, πλήρως εξοπλι-
σμένη υποδομή Δικαιοσύνης δη-
μιουργεί βάσιμες προσδοκίες για 
βελτίωση των υπηρεσιών προς 
τους πολίτες και τους επαγγελ-
ματίες του χώρου.

Κ. Μπιζάς:  
"Η πρόταση  
αξιολογήθηκε θετικά 
και έφερα το θέμα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο"

Ο δήμαρχος Πάρου, Κώστας 
Μπιζάς μίλησε στην "Κοινή Γνώ-
μη" για το έγγραφο του Υπουργεί-
ου Δικαιοσύνης και τις σκέψεις 
για τη χωροθέτηση του Δικαστι-
κού Μεγάρου.

"Το έγγραφο αυτό ήρθε μετά 
την επίσκεψη του υφυπουργού 
Δικαιοσύνης, Γιάννη Μπουγά, 

στο νησί μας. Λίγες ημέρες μετά 
την επιστροφή του στην Αθήνα, ο 
γενικός γραμματέας του Υπουρ-
γείου, Πελοπίδας Λάσκος, μας 
απέστειλε σχετικό έγγραφο με 
το οποίο ζητούσε από τον Δήμο 
να παραχωρήσει χώρο για την 
ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου. 
Η Πάρος πλέον έχει ανακηρυ-
χθεί έδρα Πρωτοδικείου, επο-
μένως το μεγαλύτερο ποσοστό 
υποθέσεων θα εκδικάζεται στο 
νησί. Στελέχη του Υπουργείου 
επισκέφθηκαν την Πάρο για να 
διερευνήσουν πιθανούς χώρους 
που θα μπορούσαν να ενοικια-
στούν προσωρινά, μέχρι να χτι-
στεί το νέο κτήριο. Παράλληλα, 
αναζήτησαν χώρους που θα ήταν 
κατάλληλοι για μόνιμη στέγαση 
των δικαστικών υπηρεσιών. 
Εμείς προτείναμε τον χώρο του 
παλιού αεροδρομίου. Η πρόταση 
αξιολογήθηκε θετικά, και γι’ αυτό 
έφερα το θέμα στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, μαζί με το σχετικό έγγρα-
φο, ώστε να ληφθεί απόφαση. 
Ο χώρος αυτός είναι συνολικής 
έκτασης 225 στρεμμάτων, και 
έχει ήδη προβλεφθεί χρήση για 
δομή υγείας, κοινωνική κατοικία 
και αστυνομικό τμήμα" ανέφερε 
αρχικά ο δήμαρχος.

"Θέλουμε να  
εκπονήσουμε ένα 
ειδικό πολεοδομικό 
σχέδιο για τον  
χώρο του παλιού 
αεροδρομίου"

Στη συνέχεια, υπογράμμισε ότι 
θα χρειαστεί ένα master plan για 
τον χώρο του παλιού αεροδρομί-
ου, λέγοντας, μεταξύ άλλων, ότι 
"η Αστυνομία, επίσης, αναζητά 
νέο χώρο, καθώς οι τωρινές 
εγκαταστάσεις στην πλατεία της 
Παροικιάς δεν επαρκούν. Είχαμε 

ήδη συμπεριλάβει την παραχώ-
ρηση του παλιού αεροδρομίου 
σε προηγούμενη απόφαση, 
και τώρα προσθέσαμε και την 
ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου. 
Μετά την απόφαση του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, αποστείλαμε τα 
σχετικά έγγραφα στο Υπουργείο 
και στον μελετητή του Τοπικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου, ώστε 
να προβλεφθεί στον σχεδιασμό 
ο συγκεκριμένος χώρος για το 
νέο κτήριο. Η απόφασή μας θα 
επιστρέψει στον μελετητή, καθώς 
θέλουμε να εκπονήσουμε ένα 
ειδικό πολεοδομικό σχέδιο για 
τον χώρο του παλιού αεροδρο-
μίου, δηλαδή ένα master plan 
που θα καθορίζει τη χρήση κάθε 
τμήματος της έκτασης. Αντί να κό-
βουμε μικρά οικόπεδα και να τα 
παραχωρούμε αποσπασματικά, 
θα έχουμε μια συνολική εικόνα 
του χώρου και τον τρόπο αξιο-
ποίησής του".

Τέλος, σε ερώτηση για το 
πόσο σημαντικό είναι η Πάρος 
να διαθέτει Δικαστικό Μέγαρο, 
ο κ. Μπιζάς είπε πως "το νησί 
αναπτύσσεται και ο πληθυσμός 
αυξάνεται, οπότε και οι δικαστι-
κές υποθέσεις είναι πολλές. Με 
την ανέγερση του νέου Δικαστι-
κού Μεγάρου θα μπορέσουμε να 
παρέχουμε καλύτερες υπηρεσίες 
στους κατοίκους μας. Το παλιό 
Ειρηνοδικείο είναι μικρό και δεν 
καλύπτει τις ανάγκες, ενώ πλέ-
ον οι περισσότερες υποθέσεις 
μπορούν να εκδικάζονται στην 
Πάρο".

Το αίτημα  
του Υπουργείου  
Δικαιοσύνης

Μετά την εφαρμογή του Νέ-
ου Δικαστικού Χάρτη, βάσει του 
νόμου 5108/2024, το πρώην 
Ειρηνοδικείο Πάρου αναβαθ-
μίστηκε σε Περιφερειακή Έδρα 
Πρωτοδικείου. Αυτή η αναβάθ-
μιση συνεπάγεται σημαντική αύ-
ξηση της δικαστικής ύλης, γεγο-
νός που καθιστά ακατάλληλο τον 
υφιστάμενο μισθωμένο χώρο για 
τις ανάγκες λειτουργίας.

Στο έγγραφό του, ο γενικός 
γραμματέας του Υπουργείου Δι-
καιοσύνης εξηγεί ότι το ακρο-
ατήριο είναι μικρό, τα γραφεία 
δεν επαρκούν για δικαστές και 

υπαλλήλους, ενώ απουσιάζει 
χώρος διαμονής για τον δικα-
στή υπηρεσίας, στοιχείο κρίσι-
μο για νησιωτικές έδρες, λόγω 
των δυσκολιών μετακίνησης και 
ανεύρεσης καταλύματος, ειδικά 
την τουριστική περίοδο.

Το Υπουργείο εκδήλωσε την 
πρόθεση να χρηματοδοτήσει εξ 
ολοκλήρου την ανέγερση Δικα-
στικού Μεγάρου, εφόσον εξευρε-
θεί και παραχωρηθεί κατάλληλος 
δημοτικός χώρος.

Ο παλαιός Κρατικός 
Αερολιμένας ως  
υποψήφια τοποθεσία

Ο Δήμος Πάρου είχε ήδη 
αποφασίσει, με την απόφαση 
87/2025, τις επιτρεπόμενες 
χρήσεις γης για τον παλαιό 
Κρατικό Αερολιμένα, έκτασης 
225.836 τετραγωνικών μέτρων, 
κατατάσσοντάς τες σε σειρά προ-
τεραιότητας. Η συμπλήρωση που 
εγκρίθηκε τώρα εισάγει την κατα-
σκευή Δικαστικού Μεγάρου ως 
δωδέκατη προτεραιότητα.

Η επιλογή αυτή θεωρείται 
στρατηγική, καθώς ο χώρος 
του πρώην αεροδρομίου διαθέ-
τει επαρκές εμβαδόν, εύκολη 
πρόσβαση και δυνατότητες δια-
μόρφωσης ώστε να καλύψει όλες 
τις λειτουργικές απαιτήσεις μιας 
σύγχρονης δικαστικής υποδομής.

Λειτουργικές ανάγκες 
του νέου κτηρίου

Το νέο Δικαστικό Μέγαρο ανα-
μένεται να περιλαμβάνει:

• Αίθουσες ακροατηρίων με 

χωρητικότητα ικανή για μεγάλες 
υποθέσεις.

• Χώρους αναμονής κοινού 
και δικηγόρων.

• Επαρκή γραφεία για δικαστές 
και γραμματεία.

• Χώρους αρχείων με συστή-
ματα ασφαλείας και ελεγχόμενης 
πρόσβασης.

• Κατάλυμα για τον δικαστή 
υπηρεσίας, με όλες τις απαραί-
τητες υποδομές.

• Μέτρα προσβασιμότητας για 
άτομα με αναπηρία.

• Χώρους στάθμευσης για 
προσωπικό και επισκέπτες.

Η υλοποίηση θα ακολουθήσει 
σύγχρονα πρότυπα ενεργειακής 
απόδοσης και ασφάλειας, ώστε 
το κτήριο να ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες ανάγκες.

Τα οφέλη από την 
ανέγερση Δικαστικού 
Μεγάρου

Η δημιουργία ενός σύγχρονου 
Δικαστικού Μεγάρου στην Πάρο 
αναμένεται να επιφέρει πολλα-
πλά οφέλη, όπως:

• Λειτουργική επάρκεια: Κάλυ-
ψη των αυξημένων αναγκών μετά 
την αναβάθμιση σε Περιφερειακή 
Έδρα.

• Καλύτερη εξυπηρέτηση πολι-
τών και δικηγόρων: Μεγαλύτεροι 
και πιο λειτουργικοί χώροι θα 
μειώσουν την ταλαιπωρία.

• Ασφάλεια και προσβασι-
μότητα: Νέες εγκαταστάσεις με 
σύγχρονα πρότυπα.

• Μείωση κόστους μίσθωσης: 
Οριστική λύση στη δαπάνη για 
ενοικίαση ακατάλληλων χώρων.

Ενίσχυση της τοπικής παρου-
σίας της Δικαιοσύνης: Εδραίωση 
της Πάρου ως κεντρικού σημείου 
για τη δικαστική εξυπηρέτηση 
των Κυκλάδων.

Προκλήσεις  
και αντιρρήσεις

Παρά τα οφέλη, η επιλογή του 
χώρου στο παλαιό αεροδρόμιο 
προκαλεί επιφυλάξεις. Οι σύμ-
βουλοι που καταψήφισαν υπο-
στηρίζουν ότι η θέση αυτή μπορεί 
να δεσμεύσει πολύτιμη δημοτική 
γη που θα μπορούσε να αξιοποι-
ηθεί για άλλες προτεραιότητες. 
Επίσης, ζητούν να εξεταστούν 
εναλλακτικές τοποθεσίες που 
να εξυπηρετούν εξίσου καλά τις 
ανάγκες, αλλά να διατηρούν τον 
χώρο του αεροδρομίου για ανα-
πτυξιακές χρήσεις μεγαλύτερης 
κλίμακας.

Με την υπ’ αριθμ. 161/2025 
απόφασή του, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Πάρου ενέκρινε τη 
συμπλήρωση της απόφασης 
87/2025, προσθέτοντας τη νέα 
χρήση γης. Πλέον, το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης και το Ταμείο Χρη-
ματοδότησης Δικαστικών Κτι-
ρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) μπορούν να 
προχωρήσουν στις διαδικασίες 
σχεδιασμού και υλοποίησης του 
έργου, με την προϋπόθεση ότι 
θα ολοκληρωθούν όλες οι απα-
ραίτητες μελέτες και εγκρίσεις.

Το έργο αναμένεται να εντα-
χθεί σε πρόγραμμα χρηματοδό-
τησης του Υπουργείου, με στόχο 
την ταχεία ολοκλήρωση μέσα στα 
επόμενα χρόνια.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Πρόσθετη χρήση γης για την κάλυψη των αναγκών που δημιουργεί  
η αναβάθμιση του πρώην Ειρηνοδικείου σε Περιφερειακή Έδρα Πρωτοδικείου

Στο “τραπέζι” το παλαιό αεροδρόμιο Στο “τραπέζι” το παλαιό αεροδρόμιο 
για το νέο Δικαστικό Μέγαρο Πάρουγια το νέο Δικαστικό Μέγαρο Πάρου
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Ο νέος προϊστάμενος Πρωτοβάθμιας και  
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου στην "Κοινή Γνώμη"

Στο επίκεντρο η στελέχωση και  Στο επίκεντρο η στελέχωση και  
το στεγαστικό των εκπαιδευτικώντο στεγαστικό των εκπαιδευτικών

Χαράλαμπος Ψαρράς: "Στόχος είναι, οι μαθητές και οι μαθήτριες, στις 11 Σεπτεμβρίου,  Χαράλαμπος Ψαρράς: "Στόχος είναι, οι μαθητές και οι μαθήτριες, στις 11 Σεπτεμβρίου,  
να έχουν μπροστά τους τον εκπαιδευτικό τους και σε αυτό εκτός από το Υπουργείο, μεγάλη ευθύνη έχουν και τοπικές κοινωνίες"να έχουν μπροστά τους τον εκπαιδευτικό τους και σε αυτό εκτός από το Υπουργείο, μεγάλη ευθύνη έχουν και τοπικές κοινωνίες"

Αλλαγή "σκυτάλης" στη 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμι-
ας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Νοτίου 
Αιγαίου, καθώς από την 
21η Ιουλίου, στη θέση του 
Γιάννη Παπαδομαρκάκη, 
έχει τοποθετηθεί ως  πε-
ριφερειακός διευθυντής, 
ο Χαράλαμπος Ψαρράς.

Ένας άνθρωπος με βαθιά γνώση 
στον τομέα της εκπαίδευσης, 
καθώς επί πέντε χρόνια έχει 

υπηρετήσει ως διευθυντής της Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου, 
ενώ έχει διατελέσει επί πολλά έτη και 
σχολικός σύμβουλος.

Για τις νέες προκλήσεις που αναλαμ-
βάνει μέσα από τα νέα του καθήκοντα, 
μεταξύ αυτών και η εύρυθμη λειτουργία 
των δεκάδων σχολικών μονάδων σε Κυ-
κλάδες και Δωδεκάνησα, με αφορμή και 
την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, 
μίλησε για πρώτη φορά στην ημερήσια 
καθημερινή εφημερίδα των Κυκλάδων

•	 Κ. Ψαρρά αναλάβατε τη θέση του 
μέχρι πρότινος προϊσταμένου της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμι-
ας Εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου, 
Γιάννη Παπαδομαρκάκη, ο οποίος 
σήμερα υπηρετεί ως γενικός γραμ-
ματέας στο Υπουργείο Παιδείας.
"Είμαι αναπληρωτής προϊστάμενος 

της συγκεκριμένης υπηρεσίας. Στην ου-
σία τόσο ο κ. Παπαδομαρκάκης, όσο και 
εγώ αναπληρώνουμε, καθώς δεν έχουν 
γίνει κρίσεις και επιλογές, την πρώην 
προϊσταμένη κα. Παραμυθιώτου, η οποία 
είχε συνταξιοδοτηθεί το 2023".

•	  Είστε ένας άνθρωπος που γνω-
ρίζεται τον χώρο της παιδείας, 
καθώς υπηρετήσατε ως προϊστά-
μενος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δωδεκανήσου, θέση την οποία δι-
ατηρείται παράλληλα με την Περι-
φερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, 
μέχρι την οριστική τοποθέτησή σας 
που αναμένεται να γίνει μέσα στο 
επόμενο χρονικό διάστημα.
"Είμαι επί πέντε χρόνια διευθυντής 

της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δω-
δεκανήσου και οκτώ χρόνια σχολικός 
σύμβουλος. Οπότε η εμπειρία ως προς 
την παιδαγωγική καθοδήγηση και την 

διοίκηση της διεύθυνσης, πιστεύω ότι 
μου δίνει αυτή την εμπειρία να μπορέσω 
να διαχειριστώ την Περιφερειακή Διεύ-
θυνση η οποία έχει υπό την ευθύνη της, 
τις Πρωτοβάθμιες και Δευτεροβάθμιες 
Εκπαιδεύσεις Κυκλάδων και Δωδεκανή-
σου, με παρεμφερή τρόπο λειτουργίας 
και προβλήματα".

•	 Αναλάβατε μία δύσκολη θέση με 
πολλές προκλήσεις, καθώς έχει 
να κάνει με δεκάδες νησιά και 
εκατοντάδες σχολικές μονάδες.
"Είναι μία από τις πιο ενδιαφέρουσες 

περιοχές στην Ελλάδα. Το Νότιο Αιγαίο 
είναι η καρδιά του αρχιπελάγους και 
αυτό δημιουργεί μία σειρά από πλε-
ονεκτήματα, αλλά παράλληλα και μία 
πλειάδα προβλημάτων που σχετίζονται 
με ζητήματα επικοινωνίας, καθώς και 
με άλλα που προκύπτουν ανά περιοχή. 
Όντως, είναι μία μεγάλη πρόκληση το 
Νότιο Αιγαίο, για την ποικιλομορφία 
των αναγκών των κατοίκων για το 
μορφωτικό αγαθό, τόσο στη γενική, 
όσο και στην ειδική προαγωγή. Αυτό 
δημιουργεί στο Υπουργείο Παιδείας, 
αλλά και σε εμάς αυξημένη υποχρέωση 
να έχουμε μία εποπτεία στην λειτουργία 
των σχολικών μονάδων, ώστε να είναι 
θετική η εμπειρία των οικογενειών στη 
λειτουργία αυτών στην περιοχή μας. 
Είναι μία διαρκής πρόκληση".

•	  Ένα από τα κυριότερα προβλή-
ματα είναι και η στελέχωση των 
σχολικών μονάδων. Αντίστροφη 
μέτρηση, καθώς σχεδόν σε ένα 

μήνα θα χτυπήσει το "κουδούνι" 
για την έναρξη της νέας περιό-
δου. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η 
προετοιμασία;
"Σε σχέση με την προετοιμασία για το 

νέο σχολικό έτος, πρέπει να επισημά-
νουμε κάποια πράγματα. Όσο προς τα 
ζητήματα που σχετίζονται με τα βιβλία 
και την υλικοτεχνική υποδομή, πρέπει 
να πούμε ότι ήδη αυτά βρίσκονται στα 
σχολεία πριν από τη λήξη του προη-
γούμενου σχολικού έτους. Γενικά είναι 
μία διαδικασία που όσον αφορά στον 
υλικοτεχνικό εξοπλισμό, είμαστε σε ένα 
πολύ καλό επίπεδο. 

Όσον αφορά στο ανθρώπινο δυναμι-
κό, ήδη από τον Μάιο έχουν αρχίσει οι 
υπηρεσιακές μεταβολές, με μεταθέσεις, 
αποσπάσεις εντός και εκτός Νοτίου Αι-
γαίου. Τώρα αναμένουμε την άφιξη των 
νεοδιόριστων εκπαιδευτικών και κατά το 
τέλος Αυγούστου θα έχουμε δηλώσεις 
για τους αναπληρωτές. Ο στόχος είναι, 
οι μαθητές και οι μαθήτριες, στις 11 
Σεπτεμβρίου, να έχουν μπροστά τους 
τον εκπαιδευτικός τους. Να έχουν τον 
νηπιαγωγό τους, τη δασκάλα τους, τον 
καθηγητή τους, ώστε να αρχίσει ομαλά 
η εκπαιδευτική χρονιά.

Επίσης, φέτος έχει προβλεφθεί και η 
πλήρωση θέσεων εκπαιδευτικών Ειδι-
κής Αγωγής, όπου κάθε χρόνο αντιμετω-
πίζαμε προβλήματα. Σε αυτό το πλαίσιο 
κινήθηκε και η δημιουργία πληθώρα 
τμημάτων Ένταξης στα νησιά και ειδι-
κά στα Νηπιαγωγεία. Συγκεκριμένα, 
από ιδρύσεως του θεσμού, εδώ και 30 
χρόνια, πρώτη φορά ιδρύθηκαν μαζικά 
με μία απόφαση, τόσα πολλά τμήματα 

σε όλες τις βαθμίδες, με ιδιαίτερο βά-
ρος στα Νηπιαγωγεία, σχετικά λιγότερα 
στα Δημοτικά και ακόμα λιγότερα σε 
Γυμνάσια και Λύκεια. Δόθηκε μεγάλη 
βαρύτητα στα Νηπιαγωγεία, με σκοπό σε 
αυτά, να υπάρχουν ειδικοί παιδαγωγοί 
που θα βοηθούν τους μαθητές στην 
κοινωνικοποίηση, όσο και στην μαθη-
σιακή τους διαδικασία, προκειμένου να 
ενταχθούν γρηγορότερα στο σύνολο της 
τάξης. Αυτό έγινε, διότι είναι γνωστό 
ότι η πρώιμη παρέμβαση και διάγνωση 
είναι σωτήρια. 

Οπότε, κάνουμε αγώνα "δρόμου" να 
στελεχώσουμε τα Τμήματα Ένταξης με 
έμπειρο προσωπικό, με εξειδίκευση 
στην Ειδική Αγωγή. Όσα από αυτά δεν 
καταφέρουμε να στελεχωθούν με μόνιμο 
προσωπικό, θα καλυφθούν με αναπλη-
ρωτές, με στόχο να λειτουργήσουν όλα".

•	 Πόσο αισιόδοξος είστε ότι θα έρ-
θουν οι εκπαιδευτικοί στις σχολι-
κές μονάδες, με δεδομένο ότι αντι-
μετωπίζουν πολλά προβλήματα, 
με κυριότερο αυτό της στέγασης; 
"Όντως αισθάνομαι ότι αυτό θα εί-

ναι το πιο οξύ πρόβλημα που πρέπει 
να αντιμετωπίσουμε. Είναι ένα πρό-
βλημα που εμφανίζουν οι νησιωτικές 
κοινωνίες που εμφανίζουν ανάπτυξη 
στον τουριστικό τομέα, συγκριτικά με το 
παρελθόν. Είναι ένα ζήτημα που αφορά 
τις τοπικές κοινωνίες, εάν θέλουμε να 
είμαστε ειλικρινείς, δεν κατηγορώ, αλλά 
το περιγράφω. Αφορά όλους τους δη-
μοσίους υπαλλήλους και όχι μόνο τους 
εκπαιδευτικούς. Αφορά τους γιατρούς, 
τους στρατιωτικούς, τους αστυνομικούς, 
τους λιμενικούς, κάθε δημόσιο υπάλλη-
λο που υπηρετεί στα νησιά. Είναι ένα 
γενικευμένο πρόβλημα. Οι τοπικές κοι-
νωνίες, θέλω να πιστεύω, ότι παράλλη-
λα με τις προτεραιότητες που δίνονται 
για την τουριστική ανάπτυξη, θα πρέπει 
να δοθεί και ιδιαίτερο βάρος στη στε-
λέχωση των δομών εκπαίδευσης. Διότι 
το μέλλον της αειφόρου ανάπτυξης που 
οραματίζονται όλοι, μόνο στην παιδεία 
και την εκπαίδευση μπορεί να βασιστεί. 
Άρα οφείλουμε όλοι, να στηρίξουμε 
τη διαμονή των εκπαιδευτικών και να 
βάλουμε όλοι ένα λιθαράκι.

Οι τοπικές κοινωνίες έχουν αυτοδι-
οίκηση, έχουν Συλλόγους, Ενώσεις, 
Επιμελητήρια και πρέπει να συμβάλουν 
ώστε να δοθεί σε αυτό το πρόβλημα μία 
διέξοδο και μία λύση. Δεν μπορούμε να 

τα περιμένουμε όλα από το κράτος. Και 
τριπλάσιο μισθό να έπαιρναν οι δημόσιοι 
υπάλληλοι που υπηρετούν στα νησιά 
και πάλι δεν θα έβρισκαν στέγη, καθώς 
δεν υπάρχει προσφορά, αντίστοιχη με 
τη ζήτηση. 

Οι τοπικές κοινωνίες είναι ανάγκη να 
αναλογιστούν ότι θα πρέπει να δώσουν 
εξίσου σημαντική προτεραιότητα και 
στην ανάγκη διαμονής των δημοσίων 
υπαλλήλων, ανάμεσά τους και των 
εκπαιδευτικών, που έρχονται να υπη-
ρετήσουν στα νησιά μας. Η κοινωνία 
των πολιτών έχει λόγο και πρέπει να 
δώσει λύση και πρέπει να αναλάβει το 
μερίδιο ευθύνης της τώρα και όχι μετά 
από 10 χρόνια". 

Ποιος είναι  
ο Χαράλαμπος Ψαρράς

Ο Χαράλαμπος Ν. Ψαράς γεννήθηκε 
και μεγάλωσε στην Κάλυμνο. Έχει πτυχίο 
Παιδαγωγικής Ακαδημίας Λάρισας και 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δασκάλων 
Πανεπιστημίου Αιγαίου. Διαθέτει επι-
πλέον πτυχίο του Τμήματος Επιστημών 
Προσχολικής Αγωγής και Εκπαιδευτικού 
Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
και μετεκπαίδευση στο Διδασκαλείο 
Δημοτικής Εκπαίδευσης. Έχει πραγμα-
τοποιήσει μεταπτυχιακές σπουδές στο 
"Παιδικό Βιβλίο και Εκπαιδευτικό υλικό" 
στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Κατέχει δι-
δακτορικό τίτλο με θέμα "Διαχείριση 
Καινοτομίας και Ηγεσία στην Πρωτο-
βάθμια Εκπαίδευση", με αντικείμενο 
τις στάσεις στελεχών διοίκησης και 
παιδαγωγικής καθοδήγησης σχετικά 
με τη διαχείριση των καινοτομιών στο 
εκπαιδευτικό πλαίσιο.

Έχει διδάξει στο Πανεπιστήμιο Αιγαί-
ου σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο και στην ΑΣΠΑΙΤΕ (ΠΕΣΥΠ και 
ΕΠΑΙΚ). 

Είναι επίσης, συγγραφέας βιβλίων 
και επιστημονικών άρθρων. Η επαγ-
γελματική του διαδρομή περιλαμβάνει 
υπηρετήσεις σε όλους τους τύπους Δη-
μοτικών σχολείων ως δάσκαλος και ως 
διευθυντής (ολιγοθέσια και πολυθέσια). 
Επίσης, έχει υπηρετήσει ως προϊστά-
μενος 1ου Γραφείου Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου, σχολικός 
σύμβουλος, οργανωτικός συντονιστής 
Εκπαίδευσης και από το 2020 υπηρετεί 
ως διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης Δωδεκανήσου.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ
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 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)

Παρέμβαση στη Δημοτική Επιτροπή με φόντο σακιά με ασβέστη που έπεσαν από γερανό  
πρωινές ώρες της Παρασκευής, στην πλατεία Άννης Κουτσοδόντη, στο κέντρο της Ερμούπολης

Προβληματισμός για οικοδομικές Προβληματισμός για οικοδομικές 
εργασίες στην τουριστική σεζόνεργασίες στην τουριστική σεζόν

Επηρεάστηκε επιχείρηση και παρέμεινε “κλειστή”, έως ότου να καθαριστεί η περιοχή, ενώ ευτυχώς δεν υπήρξε τραυματισμός πολιτώνΕπηρεάστηκε επιχείρηση και παρέμεινε “κλειστή”, έως ότου να καθαριστεί η περιοχή, ενώ ευτυχώς δεν υπήρξε τραυματισμός πολιτών
Επί τάπητος στον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης 
μπαίνει το θέμα της 
εξέτασης της απαγό-
ρευσης των οχλουσών 
βαριών οικοδομικών 
δραστηριοτήτων για 
την καλοκαιρινή περίο-
δο, στο κέντρο της 
πόλης, σε συνέχεια 
προβλήματος που προ-
κλήθηκε στην πλατεία 
Άννης Κουτσοδόντη, 
καθώς σακιά με ασβέ-
στη έπεσαν από γερα-
νό, με αποτέλεσμα να 
“παγώσει” η λειτουρ-
γία της περιοχής. 

Τα παραπάνω συνέβησαν 
στις 10 το πρωί της Παρα-
σκευής, ενώ η πόλη έσφυ-

ζε από επισκεψιμότητα, χωρίς 
ευτυχώς να προκληθεί ατύχημα 
σε περαστικούς και εργαζόμε-
νους επιχείρησης εστίασης, η 
οποία ωστόσο παρέμεινε κλειστή 
για δύο 24ωρα, προκειμένου 
να καθαριστεί ο εξοπλισμός της. 

Πρόκειται για ένα σοβαρό 
περιστατικό, που προβληματί-
ζει ιδιαίτερα στην “καρδιά” της 
τουριστικής περιόδου, όπως 
τονίστηκε χαρακτηριστικά στη 
Δημοτική Επιτροπή, από τη δη-
μοτική σύμβουλο της μείζονος 
αντιπολίτευσης, Μαρία Μαυρίκου. 

Η ίδια πρότεινε να “ανοίξει” 
η συζήτηση για απαγόρευση 
βαριών οικοδομικών δραστηρι-
οτήτων για το διάστημα Ιουλίου 
- Αυγούστου, κάθε καλοκαίρι, στο 
κέντρο της Ερμούπολης, όπως 
αντιστοίχως γίνεται σε γειτονικά 
νησιά, για την ασφάλεια κατοίκων 
και επισκεπτών. Ενδεικτικά να 
αναφερθεί το νησί της Πάρου, 
όπου ο Δήμος έχει πάρει από-
φαση ακόμη και για το Πάσχα. 

Επί του θέματος, μίλησαν οι 
αντιδήμαρχοι Τουρισμού, Οικο-
νομικών και Τεχνικών Υπηρε-
σιών, Γιάννης Βουτσίνος, Δη-
μήτρης Κοσμάς και Φραγκίσκος 
Βακόνδιος, φανερώνοντας πως 
μέχρι στιγμής, δεν υπάρχει κανέ-
να σαφές πλαίσιο αναφορικά με 

βαριές οχλούσες δραστηριότητες 
για το καλοκαίρι στη Σύρο. 

Μ. Μαυρίκου:  
“Τι θα γινόταν αν 
έπεφτε σε κόσμο;”

Αρχικά, η κα Μαυρίκου τονίζο-
ντας πως έχει και φωτογραφικό 
υλικό, περιέγραψε το περιστατι-
κό, μεταφέροντας την ανησυχία 
της για την όχληση που προκλή-
θηκε στην “καρδιά” της πόλης, 
στις 10 το πρωί, όταν πολλοί 
επισκέπτες έκαναν αμέριμνοι 
τις βόλτες τους. 

“Σήμερα (σ.σ. Παρασκευή) 
στις 10 το πρωί στην πλατεία 
Άννης Κουτσοδόντη ένα γερα-
νοφόρο όχημα μετέφερε στον γ΄ 
όροφο ενός κτηρίου ένα τεράστιο 
σακί με ασβέστη. Προφανώς λό-
γω αέρα, αυτό έφυγε και γέμισε 
όλη η πλατεία με ασβέστη”, σχο-
λίασε, υπενθυμίζοντας πως είχε 
κάνει ξανά σχετική παρέμβαση 
για αντίστοιχο θέμα. 

“Πέρυσι είχα ζητήσει και μου 
είχε απαντήσει τότε ο κ. Βουτσί-
νος – τότε δεν ήταν αντιδήμαρχος 
Τουρισμού – να υπάρχει απαγό-
ρευση των βαριών οικοδομικών 
εργασιών στην Ερμούπολη κατά 
τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, 
όπως κάνουν όλα τα άλλα νησιά. 
Ο Δήμος Πάρου, ο Δήμος Μυκό-
νου κ.α.. Τότε μου είχε πει πως 
δεν γίνεται αυτό γιατί θα κόψουμε 
τη δουλειά από τους οικοδόμους; 
Με την ευκαιρία αυτή και έχω 
φωτογραφικό υλικό και βίντεο 
στις 10 το πρωί. Σκεφθείτε αυ-
τό το σακί να έπεφτε σε επιχεί-
ρηση εστίασης ή να περνούσε 

κόσμος”, πρόσθεσε, λέγοντας 
πως “είναι επικίνδυνες οι βα-
ριές εργασίες και θα πρέπει κι 
εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο 
να λάβουμε μία τέτοια απόφαση 
απαγόρευσης για τις βαριές οικο-
δομικές εργασίες. Γιατί υπάρχει 
και το κομμάτι του Τουρισμού”. 
Συμπλήρωσε, δε, πως “υπάρ-
χουν διαμερίσματα, ξενοδοχεία, 
τα οποία δυσανασχετούν από 
αυτές τις οικοδομικές εργασίες. 
Και το κυκλοφοριακό βέβαια επι-
βαρύνει. Θα ήθελα απάντηση ως 
προς αυτό από τον αντιδήμαρχο 
Τουρισμού”. 

Γ. Βουτσίνος: “Να 
μην πάρει η… μπάλα 
πολλά επαγγέλματα”

Από την πλευρά του, ο αντιδή-
μαρχος Τουρισμού έσπευσε να 
αναφέρει πως η χρήση γερανού 
δεν αποτελεί οχλούσα δραστηρι-
ότητα, ωστόσο, φάνηκε θετικός 
στο να συζητηθεί σε επόμενη 
συνεδρίαση το θέμα, καταθέτο-
ντας όμως τον προβληματισμό 
του για το αν θα επηρεαστούν 
πολλά ακόμη επαγγέλματα. “Αυτό 
που είπε η κα Μαυρίκου  είναι 
πολύ σοβαρό και θα μπορούσε 
να σκοτωθεί και κάποιος άνθρω-
πος”, δήλωσε αρχικά, εξηγώντας 
όμως παρακάτω πως “ακόμα κι 
αν υπήρχε απόφαση του Δήμου, 
κανονιστική για τον περιορισμό 
των οχλουσών δραστηριοτήτων 
στην Ερμούπολη, δεν θα περι-
όριζε τη χρήση του γερανού”.  
Συμπλήρωσε, μάλιστα, πως “η 
χρήση γερανού δεν περιορίζεται 
και δεν είναι οχλούσα δραστηρι-

ότητα. Αυτές οι αποφάσεις δεν 
μπορούν να είναι καθολικές και 
να λέμε απαγορεύουμε την οικο-
δομική δραστηριότητα όποια κι 
αν είναι αυτή 100% και για τους 
καλοκαιρινούς μήνες, διότι έτσι, 
παίρνει η “μπάλα” 100 επαγγέλ-
ματα. Ο ελαιοχρωματιστής γιατί 
να χάσει τη δουλειά του;”

Επαναλαμβάνοντας, μάλιστα, 
πως “βαριά οχλούσα δραστηριό-
τητα δεν είναι η χρήση του γερα-
νού. Δεν θα περιόριζε τη χρήση 
του”, συμπλήρωσε πως “θα μου 
πείτε, δεν θα έφερνε γερανό με 
σακιά με ασβέστη, αν εκείνη 
την περίοδο δεν επιτρέπονταν 
οι οικοδομικές δραστηριότητες. 
Είναι μία μεγάλη συζήτηση που 
ενδεχομένως να συζητηθεί και 
στην Τουριστική Επιτροπή”.  

Δ. Κοσμάς:  
“Να μπουν κανόνες”

Παρακάτω, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών κινήθηκε περισ-
σότερο στην κατεύθυνση της κ. 
Μαυρίκου, σημειώνοντας ουσι-
αστικά πως θα πρέπει να μπουν 
κανόνες για το κέντρο της πό-
λης αναφορικά με το καλοκαίρι. 
“Η χρήση του γερανού να μην 
απαγορευθεί. Αλλά αν κάνουμε 
τέτοιες εργασίες, τουλάχιστον 
6 ή 7 το πρωί θα μπορούσε να 
έρθει ο γερανός και να βάλει τα 
πράγματα. Είναι αδιανόητο 10 
το πρωί, οποιοσδήποτε γερα-
νός, μικρός, μεσαίος, μεγάλος, 
να μπαίνει μέσα στην πόλη και 
να δημιουργεί αυτή την κατά-
σταση. Είναι αδιανόητο. Να το 
κάνει 6 ή 7 το πρωί”, υποστήριξε, 
απαντώντας στον κ. Βουτσίνο 

και λέγοντας πως “μη δικαιολο-
γούμε τίποτα. Να προχωρήσει η 
οικοδομή και όλα, αλλά με λίγο 
σεβασμό και στους συμπολίτες 
μας και στην πόλη. 

Είναι δυνατόν 10 το πρωί να 
πηγαίνει κάποιος και να σηκώνει 
με γερανό τσουβάλια, στο κέντρο 
της πόλης; Αδιανόητο”. 

Την ίδια ώρα, ο κ. Κοσμάς πρό-
τεινε να υπάρξουν και κυρώσεις, 
επαναλαμβάνοντας πως “είναι 
και επικίνδυνο. Δεν έρχεται ο 
γερανός στις 10 το πρωί μέσα 
στην πόλη. Ή μικρός είναι ή μεγά-
λος. Είναι αδιανόητο και φυσάει 
κιόλας”. 

“Απόφαση από  
όλες τις παρατάξεις”

Για τις σχετικές εργασίες μά-
λιστα, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών, επεσήμανε πως “εί-
χαμε δώσει άδεια για εργασίες 
γιατί ήταν ένα επικίνδυνο κτίσμα”, 
λέγοντας πως θα επανέλθει για 
το θέμα σε επόμενη συνεδρίαση, 
ώστε να ελεγχθεί η κατάσταση. 
“Πιθανά να είναι αυτό και θα το 
ελέγξουμε και σε επόμενη Δη-
μοτική Επιτροπή να το δούμε”, 
συμπλήρωσε ο κ. Βακόνδιος, 
καθιστώντας εμμέσως σαφές 
πως ο Δήμος δεν έχει καμία 
σχετική μέριμνα. 

Επιπλέον, ο αντιδήμαρχος 
Τουρισμού, συμπλήρωσε πως 
αν ο Δήμος κληθεί να πάρει 
απόφαση για απαγόρευση, τό-
τε, θα πρέπει να συνεννοηθούν 
συνολικά όλες οι παρατάξεις. 

“Αν θέλετε όλες οι παρατάξεις 
να “ανοίξουμε” το θέμα των 
οχλουσών δραστηριοτήτων κα-
τά την καλοκαιρινή περίοδο, να 
το “ανοίξουμε”, αλλά θα πρέπει 
να πάμε όλοι μαζί. Η Δημοτική 
Αρχή μόνη της να πάρει τέτοια 
απόφαση, δεν θα την πάρει. Αν 
διαπαραταξιακά οι επικεφαλής 
θέλουν να το συζητήσουν και να 
ανοίξει το θέμα για την καλοκαι-
ρινή περίοδο στον αστικό ιστό, 
να το ανοίξουμε”, υπογράμμισε. 

Επί του θέματος, πήρε ξανά 
τον λόγο η Μαρία Μαυρίκου, 
σημειώνοντας πως “μιλάμε πά-
ντα για βαριές οχλούσες δρα-
στηριότητες για χτισίματα, για 
κομπρεσέρ, για ό,τι έχει θόρυ-
βο και δυσχεραίνει τη διέλευ-
ση αυτοκινήτων και μηχανών. 
Υπάρχουν περιπτώσεις σε πάρα 
πολλά στενά που κλείνουν και 
δεν μπορεί να περάσει ούτε μη-
χανή επειδή κουβαλούν τσιμέντα 
και χτίζουν. Έχει φασαρία στις 
γειτονιές”, σημείωσε, λέγοντας 
πως το Δημοτικό Συμβούλιο θα 
πρέπει να συζητήσει. “Προτείνω 
να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο 
το θέμα, ούτως ώστε Ιούλιο και 
Αύγουστο να απαγορεύονται οι 
βαριές εργασίες. Αυτό το κάνουν 
όλοι οι Δήμοι. Δεν νομίζω πως 
και οι υπόλοιποι συνάδελφοι θα 
έχουν αντίθετη γνώμη”, ανέφερε, 
λέγοντας πως “φυσικά τα άλλα 
επαγγέλματα, ένας ηλεκτρολό-
γος, ένας ελαιοχρωματιστής, 
ένας υδραυλικός θα μπορούν 
να κάνουν εργασίες. Μιλάμε για 
τα βαριά. Για όσα έχουν όγκο”.  
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Στα τμήματα υποδομής του ΑΠΑΣ Στα τμήματα υποδομής του ΑΠΑΣ 
Νάξου ο Παναγιώτης ΠαπαδόπουλοςΝάξου ο Παναγιώτης Παπαδόπουλος

Η απόφαση της διοίκηση 
της ομάδας του να λει-
τουργήσει την ακαδημία 
της με επαγγελματικά 
πρότυπα έχει αρχίσει 
να παίρνει μορφή. 

Το συγκρότημα από την ορεινή Νά-
ξο κάνει τεράστιες προσπάθειες 
για να ενισχύσει το προπονητικό 

κομμάτι και για το λόγο αυτό προχωράει 
σε στοχευμένες επιλογές.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύλλογος της 
Νάξου συμφώνησε σε όλα με τον Πανα-
γιώτη Παπαδόπουλο, ο οποίος διαθέτει 
τεράστια εμπειρία από μικρά τμήματα 
υποδομής. 

Τη σεζόν που ολοκληρώθηκε (2024-
25) ήταν βοηθός προπονητή στα αγωνι-
στικά τμήματα της Προοδευτικής, U14, 
U15, U18A, U18B και U21. 

Η ανακοίνωση της ομάδας 
από την Ορεινή Νάξο 

Ο ΑΠ.Α.Σ. ΝΑΞΟΥ ανακοινώνει την 

απόφαση του Δ.Σ να λειτουργήσει την 
Ακαδημία και τα αγωνιστικά τμήματα 
υποδομής ακολουθώντας τα πρότυπα 
των μεγάλων αθλητικών συλλόγων!

Έτσι, ο σύλλογος προχωράει στην 
πρόσληψη προπονητών καλαθοσφαί-
ρισης εξειδικευμένων στη προπόνηση 
νεαρών αθλητών και αθλητριών αλλά 

και στην καθιέρωση της θέσης του δι-
ευθυντή της Ακαδημίας, ο οποίος θα 
ελέγχει την λειτουργία όλων των τμη-
μάτων αλλά και θα έχει στην ευθύνη του 
την εκπόνηση του προγράμματος που θα 
ακολουθούν όλοι οι νεαροί μας αθλητές 
και όλες οι νεαρές μας αθλήτριες!

Ο δεύτερος χρονικά προπονητής που 

προσλαμβάνεται για να συμμετέχει σε 
αυτό το project είναι ο Παναγιώτης Πα-
παδόπουλος!

Σύντομο Βιογραφικό:
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΟΝ 

ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ
• ΑΟΠΦ Σεζόν 2023-2024 Προπο-

νητής σε τμήματα Junior ηλικίας 2016-
2017,2017-2018,2018-2019

• ΑΟΠΦ Σεζόν 2024-2025 Προπο-
νητής σε τμήματα Junior ηλικίας 2017-
2018,2018-2019,2019-2020 

Ενεργό ρόλο στις προπονήσεις όλων 
των τμημάτων των υποδομών και στην 
κάλυψη μεγάλου όγκου προπονήσεων

• ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ Σεζόν 2024-2025 :
• Βοηθός προπονητή σε αγωνιστικά 

τμήματα :
• U14
• U15
• U18 A
• U18 B
• U21
*Σε όλα τα παραπάνω τμήματα της 

Προοδευτικής έχει αποτελέσει και 
προπονητής Ατομικών Προπονήσεων 
καθώς και Scouting Analyst.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΤΜΗ-
ΜΑΤΑ

• Playoffs U18 Β ΕΣΚΑΝΑ
• FINAL 6 U15 Β ΕΣΚΑΝΑ
ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙ-

ΕΡΙΑ
• Σεζόν 2024 : Συμμετοχή ως προ-

πονητής στο SUMMER CAMP στον Δήμο 
Κορυδαλλού

• Σεζόν 2024 : Συμμετοχή ως προ-
πονητής στο SUMMER BASKETBALL 
CAMP στον ΑΟΠΦ

• Σεζόν 2025 : Συμμετοχή ως προ-
πονητής στο SUMMER BASKETBALL 
CAMP στον ΑΟΠΦ

• Σεζόν 2025 : Συμμετοχή ως προπο-
νητής στο SUMMER CAMP στον ΑΟΠΦ

ΣΥΝΕΔΡΙΑ/ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ
• REGIONAL COACHES' SEMINAR 

U18 ΕΟΚ
• 2024 EHCB COACHES CONGRESS 

(EUROLEAGUE MASTERMINDS 
CONGRESS)

Παναγιώτη καλωσόρισες! Σου ευχό-
μαστε υγεία και πολλές επιτυχίες!

Η Νάξος παίζει μπάσκετ!

Μία ακόμη σημαντική μετα-
γραφική προσθήκη έκανε γνω-
στή η διοίκηση του Φοίνικα 
Σύρου, η οποία συμφώνησε 
με τον Βαγγέλη Ρούσο.

Ο 20χρονος νεοαποκτηθείς παίκτης αγω-
νίζεται ως ακραίος και στο πρόσωπό 
του ο Θάνος Τερζής βλέπει μία ακόμη 

εναλλακτική λύση.
Ο Ρούσος έκανε τα πρώτα του βήματα στο 

βόλεϊ στον ΑΟ Πρέβεζας και από το 2023 βρι-
σκόταν στον Ηρακλή, όπου εξελίχθηκε σε όλους 
τους τομείς του παιχνιδιού του. Παράλληλα, 
κατέκτησε δύο πρωταθλήματα ΕΠΕΣΘ με την 
Κ21 του Ηρακλή, όντας MVP σε back to back 
διοργανώσεις.

 Η ανακοίνωση  
του Φοίνικα Σύρου

Ο Α.Ο. Φοίνικας Σύρου είναι στην ευχάριστη 
θέση να ανακοινώσει την έναρξη συνεργα-
σίας του με τον Βαγγέλη Ρούσο για τη σεζόν 
2025/2026.

Ο Ρούσος είναι γεννημένος στις 27 Αυγού-
στου 2005, έχει ύψος 1.93μ. και αγωνίζεται 
ως ακραίος.

Έκανε τα πρώτα του βήματα στο βόλεϊ στον 
ΑΟ Πρέβεζας και από το 2023 βρισκόταν στον 

Ηρακλή, όπου εξελίχθηκε σε όλους τους τομείς 
του παιχνιδιού του. Παράλληλα, κατέκτησε δύο 
πρωταθλήματα ΕΠΕΣΘ με την Κ21 του Ηρακλή, 
όντας MVP σε back to back διοργανώσεις.

Είναι διεθνής με τις μικρές εθνικές ομάδες 
με τις οποίες συμμετείχε σε τελικές φάσεις ευ-
ρωπαϊκών πρωταθλημάτων.

"Είμαι πολύ χαρούμενος που θα αγωνιστώ 
στον Φοίνικα. Ανυπομονώ να δώσω το 100% 
για να βοηθήσω την ομάδα να πετύχει τους 
στόχους της και να ζήσω μοναδικές στιγμές μαζί 
με τον κόσμο της Σύρου", δήλωσε ο ταλαντούχος 
ακραίος μετά την υπογραφή του συμβολαίου 
του και είναι έτοιμος για το ντεμπούτο του στη 
Volley League.

Καλωσορίζουμε τον Βαγγέλη στην οικογένεια 
του Φοίνικα και το όμορφο νησί της Σύρου και 
του ευχόμαστε μια σεζόν με υγεία και επίτευξη 
των συλλογικών και ατομικών του στόχων.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
2020-2023 ΑΟ Πρέβεζας
2023-2025 Ηρακλής

Τον Βαγγέλη Ρούσο  Τον Βαγγέλη Ρούσο  
απέκτησε ο Φοίνικας Σύρουαπέκτησε ο Φοίνικας Σύρου

Τα χρώματα της μυκο-
νιάτικης ομάδας θα 
συνεχίσει να φοράει 
στο πρωτάθλημα 
της Β’ εθνικής κατη-
γορίας γυναικών, η 
Λία Βερβέρογλου.

Η αθλήτρια τα βρήκε σε 
όλα με τη διοίκηση και 
θα συνεχίσει να ενισχύει 

τις προσπάθειες της ομάδας της 
Μυκόνου. 

Η ανακοίνωση της 
ομάδας της Μυκόνου 

Με ιδιαίτερη χαρά ανακοι-
νώνουμε την ανανέωση της 
συνεργασίας μας με τη Λία 

Βερβέρογλου, μια αθλήτρια με 

σταθερή παρουσία, συνέπεια 

και έμπνευση στην ομάδα μας!

Ως μαμά – παίκτρια, η Λία απο-

δεικνύει καθημερινά πως είναι 
απολύτως εφικτό να συνδυάσει 
τον πρωταθλητισμό με τη μητρό-
τητα. Με τη στάση και τη νοοτρο-
πία της, αποτελεί παράδειγμα για 
όλες τις γυναίκες πως τίποτα δεν 
είναι ακατόρθωτο όταν υπάρχει 
θέληση, αγάπη και πάθος.

Συνεχίζει μαζί μας και στη 
νέα εποχή της ομάδας, σε μια 
σεζόν με ανανεωμένο πλάνο, 
υψηλούς στόχους και ξεκάθαρη 
φιλοσοφία.

Λία, καλή σεζόν! Είμαστε χα-
ρούμενοι και υπερήφανοι που 
συνεχίζουμε μαζί!

Ανανέωσε τη συνεργασία της με Ανανέωσε τη συνεργασία της με 
τη Μύκονο η Λία Βερβέρογλουτη Μύκονο η Λία Βερβέρογλου
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Η διοίκηση της Αθλητικής Ένωσης 
Μυκόνου, αναγνωρίζοντας τη 
σημαντική παρουσία του Γκόρα 
Κέμπε στην ομάδα, κινήθηκε 
άμεσα και κατάφερε να τον πείσει 
να ανανεώσει τη συνεργασία του 
με το κυκλαδίτικο σωματείο. 

Να υπενθυμίσουμε πως ο Κέμπε ήταν από τα 
βασικά στελέχη του ρόστερ και έχει προσφέ-
ρει πάρα πολλά στη Μύκονο. Έτσι λοιπόν, η 

διοίκηση χωρίς δεύτερες σκέψεις αποφάσισε να 
ανανεώσει τη συνεργασία της μαζί του. 

Επίσης, να θυμίσουμε πως ο Κέμπ για πρώτη 
φορά αγωνίστηκε στη Μύκονο το 2019 με τα 
χρώματα της τότε Άνω Μεράς. Από τότε είναι 
κάτοικος του νησιού, καθώς συνέχισε στην Α.Ε. 
Μυκόνου, μετά και την ένωση των δύο σωματείων. 

Η ανακοίνωση  
της Α.Ε. Μυκόνου 

Η διοίκηση της ΑΕ Μυκόνου είναι στην ευχά-
ριστη θέση να ανακοίνωση την ανανέωση της 
συνεργασίας με τον ποδοσφαιριστή, Γκόρα Κέμπε.

Ο Σενεγαλέζος ποδοσφαιριστής ήρθε τον Γενά-
ρη του 2019 στη Μύκονο για πρώτη φορά όπου 
και αγωνίστηκε με την ομάδας της Άνω Μεράς. 
Από τότε έχει παραμείνει στη Μύκονο και μετά 
την ένωση των δύο σωματείων θα φορέσει την 
φανέλα της Αθλητικής Ένωσης Μυκόνου για 6η 
συνεχόμενη χρονιά.

Κέμπε σου ευχόμαστε μία χρονιά γεμάτη υγεία 
και επιτυχίες.

Είμαι χαρούμενος που θα φορέσω τη φανέλα 
της ΑΕ Μυκόνου και τη φετινή σεζόν. Θα δώσω το 
100% μου, δουλεύοντας σκληρά κάθε μέρα, για 
να πετύχει η ομάδα τους στόχους της.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Τζάστιν Γκρέι: “Να βάλουμε τη Μύκονο Τζάστιν Γκρέι: “Να βάλουμε τη Μύκονο 
στον χάρτη του ελληνικού μπάσκετ”στον χάρτη του ελληνικού μπάσκετ”

Το νέο μεταγραφικό από-
κτημα της ομάδας της Μυ-
κόνου, Τζάστιν Γκρέι μιλάει 
για την απόφασή του να 
γίνει κάτοικος Κυκλάδων, 
αλλά και για το τι ήταν 
αυτό που τον έπεισε στο να 
πει το "ναι" και να παίξει σε 
ένα νησιωτικό σωματείο. 

Επίσης, αναφέρεται στον ρόλο του 
στην ομάδα του Βαγγέλη Ζιάγκου 
και εξηγεί πως είναι σημαντικό 

να δεθεί αρχικά ως ομάδα η Μύκονος 
καθώς πιστεύει πως διαθέτει αθλητές 
στο ρόστερ της με πολύ ταλέντο. 

•	 Η Μύκονος είναι για τους περισ-
σότερους ένας τόπος διακοπών. 
Εσύ την επέλεξες για να παίξεις 
μπάσκετ και να βοηθήσεις να χτι-
στεί κάτι από την αρχή. Πόσο σε 
ιντριγκάρει αυτή η απόφαση;
«Απόλυτα. Για να είμαι ειλικρινής, 

όταν έλαβα το τηλεφώνημα και έμαθα 
ότι η Μύκονος ενδιαφέρεται, ενθουσι-
άστηκα αμέσως. Ήταν πάντα στη λίστα 
με τους προορισμούς που ήθελα να 
επισκεφτώ κάποια στιγμή στη ζωή μου. 
Είχα από μικρός ένα ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον για την Ελλάδα, κυρίως μέσα από 
την ελληνική μυθολογία, ήταν μάθημα 
στο σχολείο και με είχε συνεπάρει. Από 
τότε, είχα πει στον εαυτό μου ότι μια 
μέρα θα ερχόμουν να δω από κοντά 
τα μέρη αυτά. Δεν περίμενα ποτέ ότι 
θα ερχόταν η στιγμή να ζήσω αυτή την 
εμπειρία μέσα από το μπάσκετ. Είναι μια 
τέλεια συγκυρία. Από τη μία, βρίσκομαι 
σε έναν ονειρικό τόπο, και από την άλλη, 
συμμετέχω σε κάτι ξεχωριστό: στην 

προσπάθεια να βάλουμε τη Μύκονο 
στον χάρτη του ελληνικού μπάσκετ. Το 
γεγονός ότι πρόκειται για ένα νησί που 
δεν έχει παράδοση στο άθλημα με κάνει 
να θέλω να αλλάξω αυτή την εικόνα. Να 
φέρουμε μια νέα πνοή, ένα νέο "κύμα", 
και να καθιερώσουμε τη Μύκονο ως μια 
δυνατή παρουσία στην πρώτη κατηγο-
ρία του ελληνικού πρωταθλήματος. Για 
μένα, είναι μια εμπειρία που έχει νόημα 
και προοπτική».

•	 Πόσο διαφορετικό είναι για σένα 
το να ενταχθείς σε μια ομάδα που 
«χτίζεται» από το μηδέν, σε σύ-
γκριση με μια ήδη καλοδομημένη 
ομάδα; Ποια είναι η πραγματική 
πρόκληση για σένα σε αυτή την 
κατάσταση;
«Για να είμαι ειλικρινής, δεν το βλέ-

πω σαν κάτι ιδιαίτερα διαφορετικό. Στο 
παρελθόν, έχω αγωνιστεί σε ομάδες με 
εξαιρετικούς παίκτες, πραγματικά σπου-
δαία ταλέντα και σπουδαίους συμπαί-
κτες. Απλώς, καμιά φορά δεν υπήρχαν 
οι κατάλληλες συνθήκες ή η ομάδα δεν 
ήταν σε καλή κατάσταση. Αλλά οι παίκτες 
ήταν φοβεροί και αρκετοί από αυτούς 
έχουν ήδη αρχίσει να ξεχωρίζουν ή να 
κάνουν σημαντικά βήματα στην καριέρα 
τους στην Ευρώπη. Οπότε, προσωπικά, 
ανυπομονώ να παίξω και πάλι με πιο 
έμπειρους παίκτες, γιατί κι εγώ πλέον 
φτάνω τα 30, έχω οικογένεια και αρχίζω 
να μπαίνω περισσότερο στον ρόλο του 
ώριμου, του πατρικού τύπου μέσα στην 
ομάδα. Από την άλλη, όμως, πάντα σε-
βόμουν την επαγγελματικότητα, πάντα 
σεβόμουν το ταλέντο και, κυρίως, εκτιμώ 
τους αυθεντικούς ανθρώπους. Ήμουν 
πάντα ομαδικός. Αυτό δεν αλλάζει. Νιώ-
θω ότι μπορώ να προσαρμοστώ και να 

ανταποκριθώ σε οποιαδήποτε κατάστα-
ση, ανεξάρτητα από το ποιοι είναι γύρω 
μου. Δεν βλέπω πραγματική "πρόκληση" 
εδώ. Είμαι εδώ για να βοηθήσω. Είμαι 
εδώ για να κάνω ό,τι χρειάζεται η ομάδα 
για να κερδίζει. Αυτός είναι ο τρόπος 
που βλέπω το μπάσκετ από τότε που 
ξεκίνησα να παίζω. Ποτέ δεν ήμουν 
εγωιστής. Πάντα έπαιζα με την καρδιά 
μου, για τους συμπαίκτες μου».

•	 Θα έλεγες ότι η απόφασή σου να 
υπογράψεις στη Μύκονο αποτε-
λεί περισσότερο ψήφο εμπιστο-
σύνης στο πρότζεκτ της ομάδας 
ή μια προσωπική επένδυση για 
να αφήσεις το αποτύπωμά σου σε 
κάτι καινούργιο;

«Θα έλεγα περισσότερο το πρώτο. 
Είναι σίγουρα μια ψήφος εμπιστοσύ-
νης στο πρότζεκτ της Μυκόνου. Μου 
αρέσει πολύ το ρόστερ που έχουν "χτί-
σει", ανυπομονώ να μπω στο γήπεδο 
με αυτά τα παιδιά, να δουλέψουμε μαζί, 
να μάθουμε ο ένας από τον άλλον και, 
φυσικά, να κερδίσουμε αγώνες. Αυτός 
είναι πάντα ο στόχος στο τέλος της ημέ-
ρας. Φυσικά υπάρχει και το προσωπικό 
στοιχείο. Όταν συμμετέχεις σε κάτι, θες 
να αφήσεις το στίγμα σου. Πας με κα-
θαρή πρόθεση, με διάθεση να δώσεις 
τον καλύτερό σου εαυτό, να τα δώσεις 
όλα όσο εκπροσωπείς έναν σύλλογο 
με σεβασμό και φιλοδοξία. Οπότε, ναι, 
είναι και τα δύο: από τη μία στηρίζω 
απόλυτα αυτό που προσπαθεί να χτίσει 
η Μύκονος, κι από την άλλη θέλω κι 

εγώ να συνεισφέρω ουσιαστικά, να 
γράψω τη δική μου ιστορία μέσα σε 
αυτό το ταξίδι».

•	 Ποιοι πιστεύεις ότι πρέπει να είναι 
οι ρεαλιστικοί στόχοι της Μυκόνου 
για τη φετινή σεζόν; Και ποιοι είναι 
οι προσωπικοί σου στόχοι;
«Δεν θέλω να μιλάω για στόχους και 

μπλέξω! Πιστεύω ότι έχουμε το ταλέντο 
για να ανταγωνιστούμε οποιονδήποτε 
στη λίγκα. Το θέμα είναι να δέσουμε ως 
ομάδα, να χτίσουμε χημεία, και να δούμε 
που βρισκόμαστε μετά την προετοιμασία. 
Από εκεί και πέρα, να δίνουμε κάθε μέρα 
τον καλύτερό μας εαυτό, να είμαστε σε 
καλή φυσική κατάσταση, να παίζουμε 
ανιδιοτελώς, ο ένας για τον άλλον, με 
σωστό μπάσκετ, και να κερδίσουμε όσο 
το δυνατόν περισσότερα παιχνίδια. Τώ-
ρα, όσον αφορά τους προσωπικούς μου 
στόχους… Θέλω να είμαι σταθερός σε 
όλη τη διάρκεια της χρονιάς. Να μείνω 
υγιής, να προσέχω τη διατροφή μου, 
τον ύπνο μου, την αποκατάστασή μου. 
Να είμαι συνεπής σε όλους τους τομείς, 
στην πίστη μου, στην οικογένειά μου, 
στα παιδιά μου, στη σύζυγό μου. Αυτά 
είναι πλέον τα πιο σημαντικά για μένα. 
Είμαι σε μια φάση στη ζωή μου που αυτό 
είναι που αναζητώ από τη σεζόν. Και 
νιώθω ότι η Μύκονος μπορεί να είναι 
το τέλειο μέρος γι’ αυτό. Είμαι πολύ 
του σπιτιού, αγαπώ τον χρόνο με την 
οικογένεια και τους κοντινούς μου αν-
θρώπους. Ανυπομονώ να κάνω νέους 
φίλους στη Μύκονο και να δω τα παιδιά 
μου να μεγαλώνουν για έναν ακόμη 
χρόνο σε ένα μέρος που όλοι λένε πως 
είναι το πιο όμορφο στην Ελλάδα. Οπότε 
ναι, είμαι ενθουσιασμένος. Πραγματικά 
ενθουσιασμένος».

Παρέμεινε στην Α.Ε. Μυκόνου ο Γκόρα ΚέμπεΠαρέμεινε στην Α.Ε. Μυκόνου ο Γκόρα Κέμπε
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Ανακοίνωση της Ένωσης Γονέων Σύρου

 Στηρίζει τη δράση του “Σχολικού   Στηρίζει τη δράση του “Σχολικού  
Επαγγελματικού Προσανατολισμού” στις ΚυκλάδεςΕπαγγελματικού Προσανατολισμού” στις Κυκλάδες

Τις online συναντήσεις και τα τεστ 
που αφορούν στη δράση του 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
στις Κυκλάδες και οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν από σήμερα 
έως και τις 25 Αυγούστου, στη-
ρίζει η Ένωση Γονέων Σύρου.

Να σημειώσουμε πως η δωρεάν δράση 
λαμβάνει χώρα έως τις 25 Αυγούστου και 
δυνατότητα συμμετοχής έχουν έως 50 κά-

τοικοι του νομού.
“Η Ένωση Γονέων υποστηρίζει με θέρμη αυτή 

την πρωτοβουλία, ενθαρρύνοντας τα παιδιά να 
ακολουθήσουν τον δύσκολο αλλά δημιουργικό 
δρόμο των σπουδών, που ανοίγει προοπτικές για 
ένα σταθερό και ποιοτικό μέλλον”, επισημαίνεται 
χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση.

Το σχετικό δελτίο  
Τύπου της Ένωσης:

Στη σημερινή εποχή, οι μαθητές από την ηλικία 

της Γ’ Γυμνασίου καλούνται να αποφασίσουν για 
την κατεύθυνση των σπουδών τους, να επιλέξουν 
Γενικό ή Επαγγελματικό Λύκειο και να σχεδιάσουν 
τα πρώτα βήματα της επαγγελματικής τους πορεί-
ας. Μέσα σε ένα περιβάλλον γεμάτο ερεθίσματα 
που συχνά ωθούν σε γρήγορες και πρόχειρες 
επιλογές, είναι πιο αναγκαίο από ποτέ να έχουν  

πρόσβαση σε έγκυρη και υπεύθυνη καθοδήγηση.
Η δωρεάν δράση Σχολικού Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού, που θα πραγματοποιηθεί 9–25 
Αυγούστου 2025 για 50 μόνιμους κατοίκους 
Κυκλάδων με αποκλειστικά online συναντήσεις 
και τεστ, δίνει τη δυνατότητα στους εφήβους να 
γνωρίσουν καλύτερα τα ενδιαφέροντα και τις 

ικανότητές τους, ώστε να κάνουν πιο συνειδητές 

επιλογές για το μέλλον τους.

Η Ένωση Γονέων υποστηρίζει με θέρμη αυτή 

την πρωτοβουλία, ενθαρρύνοντας τα παιδιά να 

ακολουθήσουν τον δύσκολο αλλά δημιουργικό 

δρόμο των σπουδών, που ανοίγει προοπτικές για 

ένα σταθερό και ποιοτικό μέλλον.

Τι αναφέρει η ανακοίνωση για τον 
Επαγγελματικό Προσανατολισμό

Είσαι μαθητής/τρια της Γ’ Γυμνασίου -Γ’ Λυκείου 

και προσπαθείς να αποφασίσεις κατεύθυνση, 

σπουδές; Επιλογή Γενικού ή Επαγγελματικού 

Λυκείου;

Διατίθενται ΔΩΡΕΑΝ για 50 παιδιά, μόνιμους κα-

τοίκους Κυκλάδων, συναντήσεις και τεστ Επαγγελ-

ματικού Προσανατολισμού (αποκλειστικά online) 

από 9-25/8/2025.

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας

Πληροφορίες/Ραντεβού: Σκορδέλη Πέπη (Ψυ-

χολόγος) E-mail: skordelip@gmail.com.

Από την Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου Θήρας

Ικανοποίηση για τη θεσμοθέτηση της Ικανοποίηση για τη θεσμοθέτηση της 
ειδικής ποσόστωσης για τους μαθητέςειδικής ποσόστωσης για τους μαθητές
Την πλήρη ικανοποίησή της 
για την τελική αποδοχή του 
αιτήματος καθιέρωσης ειδι-
κής ποσόστωσης εισαγωγής 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευ-
ση για τους μαθητές και 
τις μαθήτριες της Θήρας, 
εκφράζει η Ένωση Συλλό-
γων Γονέων και Κηδεμό-
νων του Δήμου Θήρας.

Μάλιστα, όπως επισημαίνεται 
στη σχετική ανακοίνωση της 
Ένωσης, η ικανοποίηση είναι 

ακόμη μεγαλύτερη, καθώς την Πέμπτη, 
δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυ-
βερνήσεως η σχετική Υπουργική Από-
φαση που καθορίζει τους δικαιούχους 
και τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την 
εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 
το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, βάσει 
ειδικής ποσόστωσης λόγω φυσικών 
καταστροφών.

"Η Θήρα περιλαμβάνεται και επίσημα 
στον κατάλογο των περιοχών που επλή-
γησαν, γεγονός που επισφραγίζει θεσμι-
κά τη δικαίωση των διεκδικήσεων της 
τοπικής κοινωνίας. Η δημοσίευση του 
ΦΕΚ αποτελεί την τελική και αναγκαία 

πράξη υλοποίησης μιας συλλογικής προ-
σπάθειας, στην οποία αποδείχθηκε ότι η 
τεκμηρίωση και η συντονισμένη πίεση 
μπορούν να μετατραπούν σε απτά απο-
τελέσματα", αναφέρει, μεταξύ άλλων, η 
Ένωση Γονέων.

Όπως τονίζει σε άλλο σημείο, η εξέ-
λιξη αυτή είναι αποτέλεσμα μιας εκτε-
ταμένης, συντονισμένης και επίμονης 
προσπάθειας, στην οποία συνέβαλαν 
ποικίλοι θεσμικοί και κοινωνικοί φορείς, 
καθώς και ενεργοί πολίτες.

" Πολλά συγχαρητήρια στους Συλ-
λόγους Γονέων & Κηδεμόνων του Γε-
νικού Λυκείου και του ΕΠΑΛ Θήρας, 

που πρωτοστάτησαν στην κινητοποίηση 
καταθέτοντας πλήρως τεκμηριωμένα 
αιτήματα και κατέθεσαν επιστολές προς 
όλους τους αρμόδιους φορείς, ανα-
λαμβάνοντας ουσιαστικό ρόλο σε κάθε 
φάση της διεκδίκησης. Το αποτέλεσμα 
αυτό αναδεικνύει τη σημαντικότητα της 
ύπαρξης Συλλόγων Γονέων ακόμη και 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, όπου 
η εκπροσώπηση των οικογενειών των 
εφήβων είναι κρίσιμη και αναγκαία. Η 
Ένωση Γονέων Θήρας ως αρωγός των 
διεκδικήσεων των Συλλόγων ευχαρι-
στεί θερμά όλους τους βουλευτές που 
ανταποκρίθηκαν άμεσα και κατέθεσαν 

ερωτήσεις και αναφορές στη Βουλή, 
ενισχύοντας το αίτημα. Αναλυτικότερα 
στους:

• Νέα Δημοκρατία: Μάρκος Καφού-
ρος, Κατερίνα Μονογυιού

• ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής: Στέφα-
νος Παραστατίδης

• ΚΚΕ: Μαρία Κομνηνάκα, Γιάννης 
Δελής, Μανώλης Συντυχάκης

• ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ: ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευ-
τική Συμμαχία: Παρθένα Τσαπανίδου, 
Διονύσης-Χαράλαμπος Καλαματιανός, 
Καλλιόπη Βέττα, Χρήστος Γιαννούλης, 
Ρένα Δούρου, Μαρίνα Κοντοτόλη, Χάρης 
Μαμουλάκης, Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, 
Κωνσταντίνος Μπάρκας, Κατερίνα Νοτο-
πούλου, Γεώργιος Παπαηλιού, Γεώργιος 
Ψυχογιός, Έλενα Ακρίτα, Γεώργιος Γα-
βρήλος, Θεόφιλος Ξανθόπουλος, Αν-
δρέας Παναγιωτόπουλος, Ειρήνη (Νίνα) 
Κασιμάτη, Βασίλης Κόκκαλης, Νίκος 
Παππάς”, σημειώνει χαρακτηριστικά.

Την ίδια ώρα, η Ένωση Συλλόγων Γο-
νέων και Κηδεμόνων ευχαριστεί και τον 
Δήμο Θήρας για την αποστολή επίσημου 
αιτήματος προς το Υπουργείο Παιδείας, 
την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για την 
υποστήριξη του αιτήματος, τον Εμπορικό 
Σύλλογο Θήρας, την ΕΛΜΕ Θήρας και 
όλους τους φορείς, συλλόγους και πολί-

τες που ανταποκρίθηκαν και ενίσχυσαν 
τη συλλογική προσπάθεια.

Μάλιστα, η Ένωση Γονέων Θήρας 
τονίζει ότι η απόφαση αυτή δεν μπορεί 
να αποτελέσει “επιτυχία” κάποιου με-
μονωμένου προσώπου ή φορέα, κα-
θώς επίσης κα πως πρόκειται για την 
αυτονόητη εφαρμογή του υφιστάμενου 
νομικού πλαισίου, το οποίο προβλέπει 
υποστήριξη σε μαθητές περιοχών που 
επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. 
Αποδεικνύεται όμως ότι χωρίς τεκμηρί-
ωση, πίεση και συντονισμό, ακόμη και 
τα αυτονόητα δεν είναι δεδομένα και 
καθυστερούν. 

Κλείνοντας, συνεχάρη και όλα τα 
παιδιά που αγωνίστηκαν με ψυχή και 
συνέπεια, δίνοντας τον καλύτερό τους 
εαυτό ανεξαρτήτως αποτελέσματος, και 
να τους εύχεται καλή σταδιοδρομία, σε 
οποιονδήποτε τομέα κι αν επιλέξουν 
να ακολουθήσουν για το μέλλον τους.

“Η Ένωση σε συνεργασία με όλους 
τους συλλόγους γονέων και κηδεμό-
νων του Δήμου θήρας θα παραμένει 
σε εγρήγορση για όλα τα ζητήματα που 
αφορούν την ισότητα στην εκπαίδευση, 
την ασφάλεια των σχολικών υποδομών 
και την στήριξη των παιδιών και των 
οικογενειών της Θήρας”, καταλήγει η 
ανακοίνωση.
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Συμμετείχε σε συναυλία στο πλαίσιο της εθνικής εορτής της χώρας

Η Φιλαρμονική του Δήμου Σύρου - Η Φιλαρμονική του Δήμου Σύρου - 
Ερμούπολης ταξίδεψε στην ΕλβετίαΕρμούπολης ταξίδεψε στην Ελβετία

Με επιτυχία ολοκληρώ-
θηκε η αποστολή της 
Φιλαρμονικής του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης στην 
Hermance της Γενεύης.

Η ορχήστρα είχε μεταβεί στην 
Ελβετία για να συμμετάσχει με 
την τοπική ορχήστρα της Union 

Instrumentale d' Hermance  σε κοινή 
συναυλία την παραμονή καθώς και ανή-
μερα της εθνικής εορτής της χώρας, 
στις 31 Ιουλίου και την 1 Αυγούστου.

Να σημειώσουμε πως η μουσική αυτή 
σύμπραξη προέκυψε από πρωτοβουλία 
του προέδρου της Φιλαρμονικής της 
Hermance Alfred Blanc και της Anaitha 
Blanc Meylan, οι οποίοι διαμένουν πε-
ριστασιακά στη Σύρο και συμμετέχουν  
στη Φιλαρμονική του Δήμου Σύρου 
Ερμούπολης. 

“Από αυτή τη συνεργασία η ορχήστρα 

μας  βγήκε ωφελημένη σε πολλά επί-
πεδα. Θερμότατη ήταν η φιλοξενία των 
κατοίκων της Hermance, και παραδειγ-
ματική η οργάνωση και ο συντονισμός 
τόσων ανθρώπων. Οι δύο ορχήστρες 
έκαναν κοινές πρόβες πριν από τη συ-

ναυλία της 31/7 και την επίσημη εμ-
φάνιση της 1ης Αυγούστου, εγχείρημα 
με μεγάλο βαθμό δυσκολίας”, τονίζεται 
στην ανακοίνωση της Φιλαρμονικής.

Μάλιστα, όπως επισημαίνεται, “για 
ακόμα μία φορά αναδείχτηκε το ομαδι-

κό πνεύμα της Φιλαρμονικής μας, μια 
ενεργή  διαδικασία που υποστηρίζουν 
κατά τη διάρκεια όλης της χρονιάς η 
αρχιμουσικός Alice Labarche και οι 
δάσκαλοι μουσικής Έφη Τερζίδου και 
Μηνάς Τσαβδάρης. Η Φιλαρμονική μας 
επέστρεψε στο νησί γεμάτη εμπειρίες, 
νέες γνωριμίες, συνεργασίες, περιπέτει-
ες, αλλά και ενδυναμωμένη όσον αφορά 
στη σύνδεση μεταξύ των μελών της”. 

Ως Σύλλογος Φίλων της Μουσικής 
με βασικό σκοπό την πλαισίωση της 
Φιλαρμονικής με δράσεις που προάγουν 
την μουσική εκπαίδευση εκφράζουν τις 
ευχαριστίες τους προς:

- το Τμήμα Πολιτισμού του Δήμου 
Σύρου Ερμούπολης που στέκεται ενεργά 
στο πλευρό του, τόσο μέσα από την 
ετήσια επιχορήγηση, όσο και με την 
σταθερή και ουσιαστική  προσπάθεια 
για την αποτελεσματική κάλυψη των 
αναγκών της ορχήστρας.

- την ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ, η οποία αντα-

ποκρίθηκε στο αίτημα του Συλλόγου 
Φίλων Μουσικής και κάλυψε τμήμα των 
εξόδων για τη μεταφορά των μελών της 
Φιλαρμονικής.

- τον μαέστρο της Φιλαρμονικής της 
Hermance David Mercier για την εξαι-
ρετική συνεργασία και διοργάνωση.

- στους Alfred Blanc και Anaitha Blanc 
Meylan για την πρωτοβουλία και την 
υποστήριξη.

- τους κατοίκους της Hermance που 
μας φιλοξένησαν κάνοντας τα πάντα 
εύκολα και ευχάριστα για αυτούς σε 
μία άγνωστη χώρα (διαμονή, φαγητό, 
μεταφορές, διασκέδαση).

Τέλος, συγχαίρει τα μέλη της ορχή-
στρας που συμμετείχαν σε αυτή την 
αποστολή καθώς και την αρχιμουσικό 
και τους δασκάλους της, ευελπιστώντας 
να ανταποδώσουν με μελλοντική πρό-
σκληση της ελβετικής ορχήστρας στο 
νησί της Σύρου.

Ανακοίνωση διαμαρτυρίας  
από την Ένωση Γονέων Σύρου

Αντιδράει στην κοπή δέντρων Αντιδράει στην κοπή δέντρων 
στο Νηπιαγωγείο Ποσειδωνίαςστο Νηπιαγωγείο Ποσειδωνίας

Την έντονη αγανάκτηση και δι-
αμαρτυρία της για την αιφνίδια 
κοπή των δύο πεύκων που βρί-
σκονταν στην είσοδο του Νηπι-
αγωγείου Ποσειδωνίας, εκφρά-
ζει η Ένωση Γονέων Σύρου.

Η ενέργεια αυτή, όπως υπογραμμίζεται σε 
σχετική ανακοίνωση, πραγματοποιήθηκε 
χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση ή 

συνεννόηση με τη σχολική κοινότητα και χωρίς 
να δοθεί στους εκπαιδευτικούς η δυνατότητα να 
προτείνουν εναλλακτικές ή να αξιοποιήσουν το 
ξύλο των κορμών προς όφελος του σχολείου. 

Αξίζει να σημειωθεί πως τα  δέντρα αυτά πα-
ρείχαν πολύτιμη σκιά και δροσιά στους μαθητές, 
ιδιαίτερα σε τμήμα της αυλής όπου παίζουν καθη-
μερινά τα παιδιά. Η απώλειά τους επηρεάζει άμεσα 
την ασφάλεια και την ποιότητα του περιβάλλοντος 
του σχολείου.

Μάλιστα, η Ένωση υποστηρίζει πως αν ο Δή-

μος επιθυμεί πραγματικά να κάνει ουσιαστικές 
παρεμβάσεις στους χώρους των σχολείων, ας 
διεκδικήσει και να διαθέσει κονδύλια για:

• Επισκευές σχολικών κτιρίων και γηπέδων.
• Ελαιοχρωματισμούς και συντηρήσεις.
• Εξοπλισμό αιθουσών και αυλών.
• Περιποίηση κήπων και πρασίνου.
• Καθαρισμό από ξερά χόρτα και επικίνδυνες 

εστίες πυρκαγιάς.
“Αντί αυτών, επιλέγεται η καταστροφή και η 

κοπή δέντρων χωρίς καμία αιτιολόγηση και με 
πλήρη αδιαφορία για την επίδραση στις σχολικές 
υποδομές και στην καθημερινότητα των μαθητών”, 
επισημαίνει η Ένωση Γονέων.

Την ίδια ώρα, στην ανακοίνωσή της ζητάει:
• Άμεση έγγραφη εξήγηση για τους λόγους 

κοπής των δέντρων.
• Αντίγραφα τυχόν αδειών ή αποφάσεων που 

νομιμοποιούν την πράξη αυτή.
• Δεσμεύσεις για αποκατάσταση του πρασίνου 

με φύτευση νέων δέντρων ισοδύναμης ή μεγα-
λύτερης αξίας.

“Δεδομένου ότι παρόμοια περιστατικά έχουν 
συμβεί στο παρελθόν, θεωρούμε απαράδεκτο να 
συνεχίζεται η αποψίλωση του χώρου του σχολείου 
χωρίς διάλογο και διαφάνεια. Σας καλούμε να 
ανταποκριθείτε χωρίς καθυστέρηση και να μας 
απαντήσετε άμεσα, καθώς σε αντίθετη περίπτωση 
θα προχωρήσουμε σε επίσημη καταγγελία προς 
τις αρμόδιες αρχές”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Στην κατηγορία του κορυφαίου αυθεντικού 
νησιωτικού προορισμού της Ελλάδας

Νάξος και Μικρές Κυκλάδες  Νάξος και Μικρές Κυκλάδες  
υποψήφιες στα World Travel Awardsυποψήφιες στα World Travel Awards

Υποψήφιες για τον 
τίτλο του κορυφαίου 
αυθεντικού νησιωτι-
κού προορισμού στα 
World Travel Awards 
είναι η Νάξος και οι 
Μικρές Κυκλάδες.

Ειδικότερα, η Νάξος, το 
Κουφονήσι, η Σχοινούσα, 
η Δονούσα και η Ηρακλειά 

διεκδικούν τον τίτλο του Κορυ-
φαίου Αυθεντικού Νησιωτικού 
Προορισμού, στο πλαίσιο της 
φετινής ψηφοφορίας των διε-
θνώς αναγνωρισμένων World 
Travel Awards. 

Η υποψηφιότητα αυτή έρχε-
ται σε συνέχεια της πρόσφατης 
επικοινωνίας και της αποστολής 
πληροφοριακού υλικού από τον 
Δήμο, με στόχο την ανάδειξη της 
αυθεντικότητας, της φυσικής 
ομορφιάς και της πολιτιστικής 
ταυτότητας των νησιών.

“Προτεραιότητά μας είναι να 
δημιουργούμε σταθερά προϋ-

ποθέσεις για την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας. Τα World Travel 
Awards είναι ένας διεθνώς 
αναγνωρισμένος θεσμός, με 
ιστορία 30 ετών, που αναδει-
κνύει κορυφαίους τουριστικούς 
προορισμούς και επιχειρήσεις 
από όλο τον κόσμο. Η συμμετο-
χή της Νάξου και των Μικρών 
Κυκλάδων στον θεσμό αποτελεί 
ουσιαστική πράξη αναγνώρισης 
και πιστοποίησης της τουριστικής 
ταυτότητας των νησιών μας”, δή-
λωσε σχετικά ο αντιδήμαρχος 
Τουρισμού του Δήμου Νάξου και 
Μικρών Κυκλάδων, Βαγγέλης 
Κατσαράς.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να δουν το σχετικό προφίλ 
υποψηφιότητας στην παρακάτω 
ηλεκτρονική διεύθυνση: https://
www.worldtravelawards.com/
profile-47504-naxos-small-
cyclades

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί 
πως η διαδικασία υποβολής 
ψήφου είναι ανοιχτή για το κοινό 
και περιγράφεται αναλυτικά στον 
παρακάτω σύνδεσμο: https://
www.worldtravelawards.com/
vote
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντίστρια και νοση-
λευτή ή νοσηλεύτρια. Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία 
της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 
(εσωτ 11) και 6934557201.

Ερμούπολη  9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

ΚΥΚΛΑΔΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Η Κυκλαδική Εταιρεία Ανάπτυξης, Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία του 
Επιμελητηρίου Κυκλάδων, ενδιαφέρεται να καταγράψει το διαθέσιμο αν-
θρώπινο δυναμικό για πιθανή μελλοντική συνεργασία θέσης Στελέχους 
του Τμήματος Επικοινωνίας. Η θέση αφορά τη διαχείριση της εσωτερικής 
και εξωτερικής επικοινωνίας του φορέα, τη δημιουργία περιεχομένου και 
την υποστήριξη στρατηγικών επικοινωνίας και απαιτεί οργανωτικές δεξιό-
τητες, δημιουργικότητα και άριστες ικανότητες γραπτής και προφορικής 
επικοινωνίας.

Ενδεικτικές Αρμοδιότητες:
• 	Υποστήριξη της υλοποίησης της στρατηγικής επικοινωνίας του φορέα. 
• 	Σύνταξη και επιμέλεια δελτίων τύπου, ανακοινώσεων και άλλου επικοι-

νωνιακού υλικού.
• 	Διαχείριση περιεχομένου social media και ιστοσελίδας.
•	  Υποστήριξη στη διοργάνωση εκδηλώσεων, συνεδρίων και άλλων δρά- 

σεων επικοινωνίας.
• 	Παρακολούθηση και ανάλυση των μέσων ενημέρωσης και της εταιρικής 

φήμης.
Επιθυμητά Προσόντα:

• 	Πτυχίο σε Επικοινωνία, Δημόσιες Σχέσεις, Μάρκετινγκ ή συναφές αντι-
κείμενο. Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών θα εκτιμηθεί αντίστοιχα.

• 	Άριστες δεξιότητες γραπτής και προφορικής επικοινωνίας στα Ελληνικά 
και Αγγλικά.

• 	Εμπειρία στη διαχείριση social media και δημιουργία ψηφιακού περιεχο-
μένου.

• 	Εμπειρία σε χρήση εργαλείων ανάλυσης social media και Google 
Analytics

• 	Γνώση εργαλείων MS Office και βασικών εφαρμογών σχεδίασης (Canva, 
Photoshop κτλ.).

• 	Δεξιότητες οργάνωσης, προσοχή στη λεπτομέρεια και ικανότητα διαχεί-
ρισης πολλαπλών εργασιών.

• 	Δημιουργική σκέψη και ικανότητα προσαρμογής σε ένα δυναμικό περι-
βάλλον ομαδικής εργασίας.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να στείλουν αναλυτικό βιογραφικό έως 
20/08/2025 στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ketan@cycladescc.gr.

ΑΔΑ: 91ΒΘ469Β7Λ-6ΓΧ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 	
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Μυτιλήνη 15-07-2025
Α.Π.: 34645                                                                                             

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕΙΟΔΟ-
ΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  «ΓΙΑ ΤΗ ΜΙ-
ΣΘΩΣΗ ΚΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,ΓΡΑΦΕΙ-
ΩΝ ΚΟΣΜΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙ-
ΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ, ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΚΑΘΗΓΗ-
ΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ -ΔΙΔΑΚΤΙΡΩΝ/ΡΙΣΣΩΝ 
και ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ -ΕΡ-
ΓΑΣΤΗΡΙΩΝ και ΛΟΙΠΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ -ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ-
ΜΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΥΡΟΥ, για το 

χρονικό διάστημα από  01.09.2025 ή 
από την ημερομηνία παραλαβής του 
μισθωμένου κτηρίου έως 31.08.2035
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου προκηρύσ-
σει Δημόσιο Μειοδοτικό Διαγωνισμό 
για τη μίσθωση κτηρίου για τη στέγα-
ση Διοικητικών Υπηρεσιών, Γραφείων 
Κοσμητείας της Πολυτεχνικής Σχο-
λής, Γραφείων καθηγητών/τριών και 
λοιπών χώρων συναντήσεων για τις 
ανάγκες της Πανεπιστημιακής Μονά-
δας Σύρου (Π.Μ.Σ.), για το χρονικό 
διάστημα από την ημερομηνία παρα-
λαβής του μισθωμένου κτηρίου έως 
την 31/08/2035
Προϋπολογισμός: Πεντακοσίων 
Ενενήντα Έξι χιλιάδων Οκτακοσίων 
Εβδομήντα Εννέα ευρώ και σαράντα 
λεπτών  (596.879,40€), συμπεριλαμ-
βανομένου του χαρτοσήμου ή Φ.Π.Α., 
φόρου διαμονής και κάθε άλλου 
φόρου καθώς και των λειτουργικών 
δαπανών ηλεκτροδότησης, κλιματι-
σμού, ύδρευσης, αποχέτευσης και 
διαδικτύου

Προέγκριση  Ανάληψης 
Υποχρέωσης: Η με  αριθμ. 
πρωτ.:16671/11.04.2025 Απόφαση 
Αντιπρύτανη, με θέμα «Έγκριση Ανά-
ληψης Πολυετούς Υποχρέωσης για 
επόμενα οικονομικά έτη (Κ.Α.Ε.0813Α) 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου»(Α-
ΔΑ:17Λ469Β7Λ-Υ3Θ ),
Αναθέτουσα Αρχή:  Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου.
Ημερομηνία λήξης και τόπος υπο-
βολής προσφορών: την Δευτέρα 
15/09/2025, ώρα 12:00 στη διεύθυν-
ση: Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήμα 
Πρωτοκόλλου του Πανεπιστημίου Αι-
γαίου (Κωνσταντινουπόλεως 1, κτίριο 
πρώην επιμελητηρίου, 84100 Σύρος)
Διενέργεια διαγωνισμού : Την Τρίτη  
16/09/2025, και ώρα 12:00 πμ, στη 
διεύθυνση: Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 
στο γραφείο του Περιφερειακού Τμή-
ματος Οικονομικών Υποθέσεων της 
Περιφερειακής Διεύθυνσης, κτήριο 
πρώην Επιμελητηρίου, Κωνσταντινου-
πόλεως 1, του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

στη Σύρου.
Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνι-
σμό: Ένα εικοστό (1/20) του αιτούμε-
νου ετήσιου μισθώματος του συνόλου 
των προσφερόμενων δωματίων χωρίς 
περιορισμένο χρόνο ισχύος 
Δημοσιεύσεις: Η περίληψη της Δι-
ακήρυξης αναρτάται στο Διαύγεια. 
Δημοσιεύεται και στον Ελληνικό Τύπο, 
σε μία τοπική εφημερίδα και σε μία 
τοπική εφημερίδα της έδρας του Πα-
νεπιστημίου.    
Πληροφορίες και παραλαβή τευχών 
προκήρυξης του διαγωνισμού γίνεται 
κατά τις εργάσιμες ημέρες (από 08:00 
έως 15:00) από το Πανεπιστήμιο Αι-
γαίου, Περιφερειακό Τμήμα Οικονο-
μικών Υποθέσεων Σύρου, τηλ: 22810 
97083 (e-mail: Oik_Ypir@aegean.gr), 
είτε μέσω της ιστοσελίδας του Πα-
νεπιστημίου Αιγαίου στη διεύθυνση 
http://www.aegean.gr και   www.syros.
aegean.gr

Ο Αντιπρύτανης Οικονομικών
Καθ. Ιωάννης Α. Σεϊμένης  
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Δρομολόγια Πλοίων 

Δευτέρα 11 Αυγούστου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Βαμβακάρη Ελένη  
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 06:37  Δύση ηλίου: 20:23
Ανατολικό: Εύπλου και Νεοφύτου.

Δυτικό: Δομίνικου, πρεσβ., ιδρυτού του Τάγματος των Δομινικανών. Κυριάκου, μάρτυρος.

	 Παγκόσμια Ημέρα Oργασμού
	 Γιορτάζουν: Κλάρας της Ασσίζης, παρθένου.

Σήμερα Δευτέρα προβλέπεται αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα πνέουν 
από βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα φτά-
σει τους 30 με 32 βαθμούς Κελσίου.

Αύριο Τρίτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα πνέ-
ουν από βόρειες διευθύνσεις3 με 5 και πρόσκαιρα τοπικά 6 μπο-
φόρ. Η θερμοκρασίαδεν θα ξεπεράσει τους 32 βαθμούς Κελσίου.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
06:45 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Θήρα – Ίο. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ 
για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 07:30 ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 08:00 TERA JET 2 για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά - 
Κουφονήσια – Σχοινούσα. 08:15 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 08:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι.  08:30 HIGH SPEED 4 για 
Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 08:31 HELLENIC HIGHSPEED για Νάξο – Πάρο – Κουφονήσια – Κατάπολα. 09:00 OLYMPIC CHAMPION JET για Μήλο – Φολέγανδρο – Ίο 
– Θήρα. 09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο - Φολέγανδρο 
– Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:15 CHAMPION JET 2 για  Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 15:20 CHAMPION JET 1 για Κύθνο – Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 
ΧΙΟΣ για Θήρα – Ανάφη – Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο. 23:30 
SUPERSTAR II για Εύδηλο – Καρλόβασι. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο -  Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRYγια Άνδρο – Τήνο - Μύκονο. 08:05 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. για Τήνο - Μύκονο - Νάξο. 14:20 SUPERRUNNER JET για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 15:30 ANDROS QUEEN για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο - Πάρο. 17:30 
ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 19:15  SUPERFERRY για  Άνδρο.
					   

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 09:15 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 11:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι. 11:25 
CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 13:30 
WORLDCHAMPION JET για Πειραιά. 14:15 HIGHSPEED 3 για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:45 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 17:40 CHAMPION JET 2 για 
Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα.  22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο  – Κω – Σύμη - Ρόδο. 23:05 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:05

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Δευτέρα 11 Αυγούστου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο της Κυρια-
κής Σιγάλα (Νικηφ. Μανδηλαρά 10), 
τηλ: 22810-85866, κιν. 6936944200.

Αύριο Τρίτη 12 Αυγούστου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Γεωργίου Λε-
ονταρίτη (Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 
22810-82248, 22810-88965 οικίας: 
22810-87195 κινητό: 6984677948. 

Φαρμακεία
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλισμέ-
νο, 60 τ.μ., εξαιρετικής 
ποιότητας, 1 Υ/Δ, καθι-
στικό, κουζίνα, μπάνιο. 
Αυτόνομη κεντρική 
θέρμανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 550 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. 
Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατοικία 
στην Ερμούπολη Σύρου, 
β ορόφου, περιοχής 
Τριών ιεραρχών, (πάνω 
από τα βαπόρια) πλήρως 
εξοπλισμένη με απερι-
όριστη θέα. Φιλοξενεί 4 
άτομα μετά τις 15/07/2025 
έ ω ς  3 0 / 0 9 / 2 0 2 5 . 
Minimum ενοικίαση 7 
ημέρες.  Από 01/10/2025 
έως 30/06/2026 θα νοι-
κιαστεί με τον μήνα.  Τη-
λέφωνο επικοινωνίας: 
6974430230

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, διαμέρισμα 
υπευψωμένο, ισόγειο, 
δίπλα στη θάλασσα (2 
λεπτά με τα πόδια), στο 
Γαλησσά, τρίχωρο 62τ.μ., 
με 100τ.μ., περίπου αυλή 
(πλακόστρωτη) προς τη 
θάλασσα, με 3 μπασάκια 
χτιστά για καθημερινή 
εξυπηρέτηση. Ιδιωτικό 
ευρύχωρο πάρκινγκ. 
Ηλιακό θερμοσίφω-
να, πλυντήριο και a/c. 
Μοντέρνα κατασκευή 

εσωτερικά, με πάγκο 
κουζίνας και νησίδα για 
εξυπηρέτηση γεύματος, 
δείπνου κλπ. Με 2 μεγά-
λους χώρους και μικρό 
καθιστικό. Τιμή ενοικίου 
500 ευρώ. Μόνο μακρο-
χρόνια μίσθωση. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο: 
6955232833.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκό-
νια με θέα, περιοχή 
Μεταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-
σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 

στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσιμο, 
αμφιθεατρικό, με απερι-
όριστη θέα στη θάλασ-
σα. Στην περιοχή Ατελιού 
Βάρης. Τηλ.: 6937358663

Μ. Γιαλός, ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μονοκατοικία 88 τ.μ., 
κατασκευής έτους 
2007, εξαιρετική θέα, 
3 Υ/Δ, σαλοκουζίνα, 
μπάνιο, μεγάλες βε-
ράντες με πανοραμι-
κή θέα, διπλά τζάμια, 
ξύλινα κουφώματα, σί-
τες, ηλιακός, bbq, πάρ-
κινγκ, πέργκολες, τζά-
κι, κεντρική θέρμανση, 
50 μέτρα από κεντρικό 
δρόμο, 350 μέτρα από 
παραλία Μ. Γιαλού. 
Νοτιοανατολικό. Όχι 
μεσίτες. Τιμή 300.000 
ευρώ. Τηλ.: 6940122225

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. 
Τηλ.: 22810 62088 Κύ-
ριος Χρήστος

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία στην 
Ερμούπολη από κυρία, 
για φιλοξενία (για όλο 
το καλοκαίρι), με οικο-
νομικό πρόβλημα και 
προβλήματα υγείας. 
Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 6983228746 κυρία 
Αμπελά

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη 
με ξυλουργικές γνώ-
σεις, για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 

6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο 
6932638635.

Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυα-
κά μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών φι-
λολογικών μαθημάτων. 
Για πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

Έμπειρος φιλόλογος ει-
δικής αγωγής ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ θερινά μαθήματα 
όλων των τάξεων. Τηλ.: 
6985793296

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για πολυτελή 
studio στον Φοίνικα 
(περιοχή Κόκκινα). 
Τηλ.: 6972224492 κύ-
ριος Μάνος / Cleaners 
are needed for a luxury 
studio in Finikas Syros 
(Kokkina area). Phone: 
6 9 7 2 2 2 4 4 9 2 ,  M r. 
Manos.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εταιρεία, 
οδηγός για μόνιμη εργα-
σία (δεν είναι απαραίτη-
το το επαγγελματικό δί-
πλωμα). Επίσης ζητείται  
άτομο για βοηθός οδη-
γού. Τηλ.:6936924656

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 

1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόμιξ/comix 
“ΚΙΝΑΜΕΡΙΚΗ” α/μ, 
“CHNAMERICA”, b/w και 
δοκίμια/essays, 200 σελ., 
Κ. Δ.- I.S- S.I. (1957-1972), 
100 σελ, TAXI 400 (1DVD, 
4.7 GB). Όλα /all 10€ /$, 
εκ./ea. Τηλ.: 6985644945, 
vangelise@gmail.com. 
κύριος Χ. Βαγγέλης

ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΠΡΟΣ 
ΠΩΛΗΣΗ, vintage έπι-
πλα, σε άριστη κατάστα-
ση, από αρχοντική οικία. 
Μπουφές vintage πολύ 
σπάνιο κομμάτι. Έπιπλα 
σαλονιού (καναπές με 2 
πολυθρόνες σε άψογη 
κατάσταση, στιβαρό 
τραπέζι σε μεγάλο μέ-
γεθος, που επεκτείνεται 
ακόμη περισσότερο με 
εσωτερικές τάβλες εν-
σωματωμένες, secretaire 
με ενσωματωμένο γρα-
φείο, έπιπλο με εσωτε-
ρική βιτρίνα), γραφείο, 
κρεβατοκάμαρα (2 κρε-
βάτια, κομοδίνα, μεγά-
λου μεγέθους τουαλέτα, 
σιφονιέρα που ενσωμα-
τώνει διπλό κρεβάτι, 2 
καθρέπτες μεγάλων δι-
αστάσεων) και διάφορα 
άλλα έπιπλα διαφόρων 
διαστάσεων και φωτιστι-
κά. Για πληροφορίες τηλ.: 
6984995487

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γραφεία 
ξύλινα παιδικά-εφη-
βικά σε άριστη κατά-
σταση. Και τα δυο μαζί 
150€.Πληροφορίες 
στο τηλ.: 22810 85058

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γκαράζ με-
γάλο ή αποθήκη, με 
πρόσβαση αυτοκινή-
του, για μακροχρόνια 

μίσθωση . Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6945048712 
και 6932248894

Ζ Η ΤΟ Υ Ν ΤΑ Ι  ΑΤΟ -
ΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΑ-
Σ Τ Η Μ ΑΤΑ  Κ Ο Η Σ  
Αναζητούμε νεαρά 
άτομα, που αγαπούν 
το ιδιαίτερο design και 
θέλουν να συμμετέχουν 
σε καινούργια project:  
•Απαραίτητη καλή 
γνώση Αγγλικών. Αν 
θες να μπεις στην ομά-
δα μας, στείλε μας το 
βιογραφικό σου στο: 
info@kois-optics.gr. Θα 
επικοινωνήσουμε μαζί 
σου για διευκρινίσεις.  
Ανυπομονούμε να σε 
γνωρίσουμε!

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπι-
πλα από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς κα-
ναπέδες. Τα έπιπλα βρί-
σκονται σε οικία στον 
Γαλησσά, ιδιοκτήτρια 
Αγγελική Η. Σίμωσι. 
τηλ: 6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέλο 
του 2006, 1400cc, 90 hp, 
71.000 χλμ. Σε άριστη 
κατάσταση και καλή 
τιμή. Τηλ.: 2281085058

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TOYOTA, έτος κυκλο-
φορίας 1998, τιμή 500 
ευρώ. Τηλ.: 6985595074

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Παραδοσιακό ξενοδο- 
χείο στην Σαντορίνη 
ΑΝΑΖΗΤΕΙ σερβιτό- 
ρους για το εστιατό- 
ριο. Παρέχεται πολύ 
καλή αμοιβή, διαμονή, 
τροφή και όλα τα προ-
βλεπόμενα από την 
εργατική νομοθεσία. 
Email επικοινωνίας: 
aegeanhospexp@ 
gmail.com
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE IΣ - E K∆OΣE IΣ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


